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Csurka István városunk vendége volt 
A helyi Magyar Igazság és 

Élet Pártja tagsága úgy ítélte 
meg, hogy kiküszöbölve a 
médiák semmitmondását, fel-
kérik a párt elnökét és harcos-
társait egy mohácsi nagygyű-
lésen történő tájékoztató 
megtartására A rendezvény 
megszervezését indokolta az 
ezerszáz éves honfoglalási 
évforduló évéből eltelt négy 
hónap ünnepélyes üressége, 
olyannyira mintha nem is Ma-
gyarországon élő magyarok 
lennénk. Inkább érzékelhető 
a vihar előtti csend, mint az 
ünneplő büszke, szilaj jókedv. 
Idei gyászünnepeink: 470 éve 
volt a "Mohácsi Vész" és 
negyven éve fojtották vérbe 
az 1956-os forradalmunkat és 
szabadságharcunkat. 

A vendégeknek a Polgár-
mesteri Hivatal kupolacsar-
nokába történő bevonulása és 
a Himnusz eléneklése után a 
MIÉP Baranya Megyei és 
egyben a Mohácsi Szerve-
zetének elnöke Winkert Lász-
ló üdvözölte a vendégeket és 
a hallgatóságot majd el-

A nagygyűlés vezérszónoka Csurka István volt. 

mondta, hogy a gyűlés témája 
a "jelenünk és jövőnk" gon-
dolatkör a honfoglalási ünnep 
alkalmából, mivel nemze-
dékünknek adatott meg a 
mostani évforduló, a követ-
kezőt a már most élő uno-

káink sem érik meg. Névsze-
rint köszöntötte Mohácson 
Balczó Zoltánt a Kandó Kál -
mán Főiskola tanárát, MIÉP 
elnökségi tagot. Győri Bélát a 
Rádió "Vasárnapi Ú j s á g " 
adásának leváltott főszer-

Fotó: Schindl 

kesztőjét, a MIÉP szóvivőjét, 
Deák Pétert a Párt pécsi ifjú-
sági v e z e t ő j é t , va lamin t 
Csurka István elnök urat. 

Győri Béla a gyűlés további 
részében felkonferál ta az 
előadókat (Folyt, a 2. old.) 

A tartalomból 
Mohácsi nap Eszéken (2) 
Iskoláink kiemelkedő eseményei (3) 
Képviselő-testületi határozatok (4) 
A vagyoni típusú adók módosítása (5) 
Vers, próza, képzőművészet (6) 
Tiszta kézzel (7) 
Sport (8) 

A BBC vendége voltam! 
1996. május 9-től május busza várta, ami a Hayd-park-

12-ig a BBC londoni rádiója hoz közeli szálláshelyünkre 
magyar osztályának ven- vitt bennünket. Majd kezünk-
dége voltam, a Rádió Mo- ben a híres londoni metrójegy-
hács képviselőjeként, Whit- gyei, és indulás a Bush Hous-
tall Klára osztályvezető ba, a BBC világszolgálatának 
meghívásának eleget téve. s zékházába . A be lépés re 

E g é s z s é g e s e k v a g y u n k ? 
Megkérdeztük dr. Marosi Irén tiszti 

fi/orvosasszonyt a komplex 
szűrővizsgálatok tapasztalatairól 

1995-ben több alkalommal, Országos Egészségpénztárhoz 
és többféle módon — helyi 
rádió és tv, újságok — szólí-
totta fel a Tisztiorvosi Szolgá-
lat Mohács város lakosságát, 
és hívta fel a figyelmét első-
sorban a 40-65 év közöttiek-
nek a betegségmegelőzése, il-
letve korai felismerése ér-
dekében történő komplex 
szűrővizsgálatokra. Az elvég-
zett vizsgálatok összesítése és 
kiértékelése ezekben a hóna-
pokban folyamatosan tör-
ténik Az értékelés arra a kér-
désre keresi a választ, hogy a 
szűréseken megjelent lakos-
sági réteg egészségi állapota 
milyen, s ez hogyan viszonylik 
az országos átlaghoz, vala-
mint azt vizsgálják hogy mit 
kell tenni a vizsgált korosztály 
egészségének megőrzéséért, a 
felfedezett betegségek gyó-
gyításáért. 

Dr. Marosi Irén városi tiszti 
főorvosasszony elmondta , 
hogy ezeknek a szűrővizsgá-
latoknak az elvégzéséhez az 

és a Népjóléti Minisztérium-
hoz benyújtott pályázattal 
nyerték meg a szükséges 
anyagiakat. A pályázók Mo-
hács város és térsége (50 tele-
pülés) komplex szűrővizsgá-
latát 3 év alatt szerették volna 
e lvégezni . Azonban csak 
1995. évre kaptak fedezeti tá-
mogatást. Az egy évi időtar-
tamra kapott lehetőség 4000 
onkológiai és 30.000 tüdős-
zűrési vizsgálat elvégzését 
biztosította. Ezért módosult 
az elképzelés úgy, hogy az 
alapvetően "legve-szélyezte-
tettebb" korcsoportot (40-65 
év), és elsősorban Mohács la-
kosságát hívják. A térség te-
rületén Babarcon, Liptódon, 
Bolyban, Kölkeden és Palota-
bozsokon, valamint két üzem-
ben (SZKIV, MOFA) végez-
ték el a szükséges vizsgálato-
kat. A komplex szűrés előké-
szítésében és elvégzésében a 
Tisztiorvosi Szolgálat dolgo-
zói mellett ...(Folyt, a 2. old.) 

A BBC épületének főbejárata 

Négy helyi rádió (a gyön-
gyösi, a székesfehérvári, a 
h ó d m e z ő v á s á r h e l y i és a 
Rádió Mohács) képviselőit 
látta vendégül a BBC. Szá-
munkra óriási megtiszteltetés 
és rang volt a meghívás, de 
ezzel még a London Heatrow 
repülőtéren is így voltak, hi-
szen az útlevélkezelésnél két-
szer is megkérdezték, hogy 
tényleg a BBC hívott meg 
bennünket, és " ő " küldte a 
repülőjegyet? 

A négy fős magyar csapatot 
a repülőtéren a BBC mini-

szóló engedély átvétele után 
készséges, megható fogadá-
son vettünk részt. Elsők kö-
zött említeném Whittall Klá-
rát, a BBC magyar osztá-
lyának vezetőjét, Heckenast 
László osztályvezető helyet-
test, és valamennyi magyar 
munkatársat, aki csak éppen 
nem a mikrofon előtt volt. 
Mind nagy-nagy szeretettel 
fogadták az otthoniakat. 

Büszke vagyok arra, hogy a 
BBC vezetői — amint az a 
beszélgetésekből kiderült — 
elégedettek... (Folyt, a 2. old.) 

Radio Mohács középhullámon az 1485 kHz frekvencián! 
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A BBC 
vendége 

voltam 
(Folytatás a címoldalról) 
a velünk való együttműkö-

déssel. Gyakorlatilag meghí-
vásunk legfőbb indoka az 
volt, hogy a kapcsolatokat 
még szorosabbá fogjuk, job-
bítsuk, és ezzel hidat képezze-
nek a BBC londoni világszol-
gálata, valamint a helyi rádiók 
hallgatói között. 

A BBC nagyon fontosnak 
ítéli a helyi rádiók működését, 
a velünk való együttmű-
ködést. 

Külön megtiszteltetés szá-
munkra, hogy a magyar osz-

j 

(Folytatás a címoldalról) 
és ragyogó hangulatot te-

remtve mondta el találó össze-
kötő szövegeit. 

Deák Péter párhuzamot 
vont az ország mostani gazda-
sági helyzete és a török idők 
előtti állapotok között. Akkor 
ugyanúgy egyéni érdekek dik-
tálta széthúzás volt az ország-
ban, mint manapság. Akkor is 
a Földközi Tenger keleti me-
dencéjéből kiinduló hatalom-
nak lettünk leigázott rabszol-
gái. Mohács tragédiája nem 
volt hiábavaló, megmutatta az 
összefogás megteremtésének 
szükségszerűségét , mert 
annak hiánya ma is az ország 
elbukását okozhatja. 

A mohácsi Polgár Károly a 
közerkölcs pusztulását ecse-
telte, elmondta, hogy a becsü-
let és a tisztesség negatív fo-
galommá vált. Az ezen érték-
rendet követők lenézett élhe-
tetlennek kikiáltott emberek, 
akiket a társadalom peremére 
sodornak és osztályrészük a 
sírig tartó nyomorúság. Elme-
sélt egy életképet, amikor a 
luxusmerci sárral lefröcsköli a 
szegény nyugdíjast, de miután 
az szólni mer, a Mercedest 
vezető újgazdag kapitalista 
elvtársék csemetéje, aki soha 
nem dolgozott, megkérdezi: 
"van valami probléma csóri-
kám?". A csonkám 46 év 
munkája eredményekált nyo-
morog. A szónok befejezésül 
átkot mondott a jelen nyomo-
rúság minden okozójára. 

Balczó Zoltán, mint lelkész 
családból származó hívő 
ember a vallás szerepének 
fontosságát emelte ki. De 

BBC hírfogadó osztályának részlete. Felül—középen—a világ óra állásai azonos Időben 

tály vezetőin és munkatársain 
kívül fogadott bennünket, és 
személyesen elbeszélgetett 
velünk a BBC szerződéseit el-
bíráló bizottság elnöke, vala-
mint az Európa Hírszolgálat 
elnöke is. 

Bemutatták a stúdiómun-
káikat, a hírszerkesztést, a to-
vábbítást, és láttuk az éppen 
kiépítés alatt lévő GDS rend-
szert is, amely a digitális jelát-
vitel révén jobb minőséget 
fog jelenteni a Rádió Mohács 
hallgatóinak is. 

A beszélgetésekből az is 
kiderült, hogy elégedettek a 
velünk való együttműkö-
déssel és az sem utolsó, hogy 
egy teljes napig csodálhattuk 
London nevezetességeit. 

Schindlné Menyhárt Éva 

Csurka István városunk vendége volt 

Egészségesek vagyunk? 
Megkérdeztük dr. Marosi Irén tiszti főorvosasszonyt a 

komplex szűrővizsgálatok tapasztalatairól 
magas koleszterin szintet, 
mely a szívérrendszeri beteg-
ségek egyik rizikófaktora. 42 
fo magas vércukorszintje ke-
rült további teljes kivizsgá-

fontos lenne az egyházak 
segítő-szervező tevékenysége 
is. A választási ciklus közepe 
lévén taglalta az ellenzéki pár-
tok eddig mutatott arculatát és 
pártonként ismertette a mos-
tani helyzetüket. Az arculat-
változások a következő vá-
lasztásokon való eredményes 
szereplések miatt történnek. 
A mai gazdasági helyzetnek 
van alternatívája: forráste-
remtés, az adóságállomány 
kezelése, új nemzeti kormány 
megalakulása, a fekete gazda-
ság felszámolása főleg a 
magas adóterhek csökken-
tésével és végül a privatizáció 
felülvizsgálata. Az elprivati-
zált vagyonok bírósági visz-
szaszerzése, újra elosztása a 
polgári középosztály megte-
remtéséhez. 

Csurka István: Hogyan ju-
tottunk idáig? a korábban már 
jól bevált propagandafogások 
további alkalmazásával. Leg-
újabb lózungjuk: senki nem 
tud jobbat, mi sem! Mondják 
ők és így teljesen mindegy, 
hogy ki marad kormányon. 
Céljuk a fellelkesülésnek és az 
összefogásnak elejét venni, a 
társadalomból minden kezde-
ményező készséget kioldani. 
Eladtak mindent, az ország-
ban soha nem volt ekkora a 
munkanélküliség. Újrater-
melés nincs. Az oktatást át-
szervezés címén leépítik 
akkor, amikor szükséges a 
műveltség, az iskolázottság, 
gyakorlatot kell szerezni a 
minden szintű irányításhoz. 

Nem lehet tenni semmit, 
mondják, de ki sincs próbálva, 
hogy lehet-e? A magyar nép 

nagy energiák működtetésére 
képes. Ezek a történelmünk 
során hosszasan működtetett 
erkölcsi, szellemi és fizikai 
energiáink. Voltak kimagasló 
lehetőségeket nyújtó idősza-
kaink, de utána mindig jött a 
tarolás. Volt két év alatti 
újjáépítés 1945-46 ban és jött 
a fordulat éve. 1953-ban egy 
év alatt fellélegzett az ország. 
1956-60 újra könnyebb élet, 
nagyobb munkakedv, amit 
követ a soronkövetkező ta-
rolás. Majd napja inkban 
1989-90 után lezülleszteni és 
bagóért odaadni az állami 
javakat, de mára már nagyon 
kevés a szétosztani való, a ta-
rolni való. Most elérkezett az 
új abb történelmi pillanat, ami-
kor össze kell fogni azon 
három párthoz tartozóknak, 
akik a kétezer éve ható keresz-
tény elvek alapján magyarok, 
azokkal, akik gazdaszemléle-
tűek és a tisztességes tulajdon 
hívei azzal a túlnyomórészt 
értelmiségi réteggel, mely a 
radikális változások híveit 
fogja össze. Ezek képezik azt 
a hatalmas többséget, mely 
sajnos a maga hibájából nem 
jutott hatalomra. Elengedhe-
tetlen, hogy mindenkinek le-
gyen helye a nemzeti összefo-
gásban, melyet szolgálni csak 
félelemmentesen, radikális 
cselekvéssel, férfias kiállással 
és erővel lehet. A Magyar 
Igazság és Élet Pártja kovásza 
akar lenni annak a nemzeti 
összefogásnak, mely véget vet 
a kamatrabszolgaságnak és a 
rabló privatizációnak. 

A MIÉP elnökének prog-
rambeszéde befejeztével a 

hallgatóság soraiból a Szlo-
vák Alapszerződésről , a 
nyugdíjkorhatár' emeléséről, 
valamint a médiák jobboldal 
ellenességének áthidalási 
módjáról kérdezték Csurka 
Istvánt. 

A kérdések megválaszo-
lása után a Szózat éneklésével 
zárult a nagygyűlés. 

Csillag-Csoknya Ferenc 

(Folytatás a címoldalról) 
mintegy 30 különböző 

egészségügyi szakember vett 
részt. 

A szűrővizsgálatok során 
természetesen mindenki, aki 
megjelent, részesült a vizsgá-
latok mindegyikében. A 40-65 
év közöttiek létszáma közel 
7000 főt tesz ki Mohácson, 
ebből 877 férfi és 1628 nő élt 
a biztosított lehetőséggel. Az 
érintetteknek csak egyhar-
mada volt kíváncsi az egész-
ségi állapotára. Pedig ezek a 
vizsgálatok képet adtak azok-
ról a tényezőkről — kolesz-
terin, vércukor-szint stb. —, 
melyek nagymértékben befo-
lyásolják az egészség alakulá-
sát. 

A szűrések alkalmával fel-
mérő lapot is kitöltöttek. Az 
étkezési szokásokról, a do-
hányzásról, italfogyasztásról 
feltett kérdések mellett min-
denki vallhatott arról, hogy 
milyennek ítéli meg egészségi 
és pszichés állapotát: 

Egészségi állapot 
—kiváló; férfi 3,6 %, nő 2,6 % 
—jó; férfi 39,6 %, nő 27,9 % 
— megfelelő; férfi 47,8 %, 

nő 59,4 % 
—rossz; férfi 8,2 %, nő 9,5 % 
Pszichés állapot 
— kiegyensúlyozott; férfi 

55,7%, nő 45,5% 
— ideges; férfi 26,1 %, nő 

36,4 % 
— szorongó; férfi 8,1 %, nő 

16,1 % 
— magárahagyott; férfi 0,2 

%, nő 1,2 % 
Arra a kérdésre, hogy az ét-

kezési szokásain változtatna-
e, a megkérdezetteknek alig 
fele válaszolt igennel. A do-
hányzók közül a nők és a fér-
fiak megközelítően egyenlő 
arányban vallották, hogy nem 
szándékoznak abbahagyni (nő 
19,3 %, férfi 19,1 %). 

A vizsgálatok során 234 
főnél találtak kiemelkedően 

lásra. Csak emlővizsgálattal 4 
rosszindulatú daganat került 
kiszűrésre. 19 nőnél találtak 
olyan kezelésnélkül rosszin-
dulatú folyamathoz vezető el-
változást, mely korai keze-
léssel gyógyítható. Ezeket a 
személyeket további vizsgála-
tokra küldték. 

A tbc-sek száma sajnálatos 
módon ismét emelkedik ha-
zánkban. Ezért továbbra is 
szükséges lenne az évenkénti 
kötelező ellenőrzés. Ma nem 
kötelező, s ezért az emberek 
nem veszik komolyan és nem 
élnek a szűrés lehetőségével. 
Talán ismét kötelezővé kel-
lene tenni, hogy visszafordít-
ható legyen a korábbi évszá-
zadok jellegzetes magyar be-
tegsége. Az utóbbi években 
majdnem megduplázódott a 
tbc-sek és háromszorosára 
nőtt a kiszűrt új tüdőtumoro-
sok száma. Az egyéb légző-
szervi betegségek száma is 
közel másfélszeresére emel-
kedett . Mohácsi lakosok 
egészségesek vagyunk, vagy 
nem? Erre a kérdésre az elvég-
zett vizsgálatok alapján nem 
lehet egyértelműen vála-
szolni. Azonban elmondható, 
hogy az országos átlaghoz ké-
pest kiugró eltérést nem talál-
tak. A Tisztiorvosi Szolgálat 
anyagi lehetőségei szerint a 
következő években is folytat-
ni kívánja a lakosság komplex 
szűrését és szeretne a város és 
környéke lakosságának egész-
ségi állapotáról áttekinthető 
képet kapni, és segítséget 
nyújtani a rizikótényezők ki-
küszöböléséhez. Ehhez kérik 
a lakosság lelkiismeretes és 
önmagáért felelős hozzáállá-
sát és a felkínált lehetőség el-
fogadását. Dr. Lenkey István 

Mohácsi nap Eszéken 
A Kamara mohácsi elnök- mestere, valamint Eszék pol-

sége kiemelt feladatának 
tartja — a közvetlen határkö-
zelségből adódó előnyök 
alapján — a szomszédos hor-
vátországi területi kamarával 
való szoros együttműködés 
kialakítását. A térség vállal-
kozói számára lehetőséget 
kíván nyújtani a közvetlen 
személyes kontaktusok kiépí-
tésére, mely esetleg későbbi 
üzletek, üzletkötések kezdete 
is lehet. 

E szándéktól vezérelve ke-
rült megrendezésre 1996. 
május 10-én — az Eszék 
Expón — a Mohácsi nap. 

Előzetesen Mohács környé-
kéről 16 vállalkozó jelezte 
részvételi szándékát meg-
jelölve konkrétan az érdeklő-
dési területeket is. Az eszéki 
kamara munkatársainak sike-
rült 12 cég részére üzleti part-
nert találnia, néhány vállalat 
terméke iránt több érdeklődő 
is volt. 

Az üzletember-találkozót 
személyesen az eszéki kamara 
helyettes vezetője nyitotta 
meg, s Pécs város polgár-

gármestere köszöntöt te . 
Bevezetőjükben kiemelték a 
szomszédos kapcsolatok ápo-
lásának szükségességét, emlé-
keztetve a korábbi évek 
pezsgő üzleti számaira, s jó 
tanácskozást és üzletkötést kí-
vántak. Ezután az Ipari és Ke-
reskedelmi Minisztérium kép-
viselője tájékoztatta a horvát-
országi üzletembereket a ma-
gyarországi kereskedelmi elő-
írásokról, majd a zágrábi ke-
reskedelmi tanácsos adott 
hasznos információkat a hor-
vátországi lehetőségekről. 

A tanácskozás konkrét üz-
letember-találkozóval folyta-
tódott. A tárgyalások után a 
jelenlévők a nap programját 
az Expo megtekintésével zár-
ták. Hogy valóban sikeres tár-
gyalások voltak-e, az csak-az 
elkövetkező időben fog kide-
rülni, s a szembenálló felektől 
függ, a kamara mohácsi iro-
dája ehhez feltételt, lehető-
séget kívánt biztosítani, s úgy 
érezzük ennek a célnak ren-
dezvényünk megfelelt. 

Mohácsi elnökség 

Vöröskeresztes 
munkáért 

Május 8-án a Pécs-baranyai 
Világnapi ünnepségen Mo-
hács városból és térségünkből 

Vöröskeresztes Munkáért 
EZÜST fokozatú kitüntetést 
kapott: Hauk Istvánné, a Du-
naszekcsői Művelődési Ház 
vezetője (Dunaszekcső vörös-
keresztes alapszervezet ve-
zetőségi tagja). 

Vöröskeresztes Munkáért 
BRONZ fokozatú kitüntetést 
kapott: Dárdai Gergelyné, a 
Véméndi Polgármesteri Hi-
vatal dolgozója (Mohács vá-
rosi vöröskereszt vezetőségi 
tag) és Tréki Török Katalin 
mohácsi nyugdíjas peda-
gógus (a mohácsi Vöröske-
reszt Nyugdíjas Klub vezető-
ségi tagja). 

Május 11-én Budapesten az 
Országos Világnapi Ünnep-
ségen vehette át a Vöröske-
reszt Székházában a 

Vöröskeresztes Munkáért 
ARANY fokozatú kitünte-
tést: dr. Marosi Irén főorvos 
(Mohács városi Vöröskereszt 
elnöke). 



1996. május 18. Mohácsi Hírlap 3. 

H Í R E K Í R E K 

Rendőrség 
— Április 26-án Alsókan-

dán egy családi házba hatolt 
be ismeretlen tettes és kéz-
pénzt vitt el. 

— 28-án a belvárdgyulai 
pincesoron sorozatos ron-
gálás történt. 

29-én a bári üdülőtelepen 
lévő hétvégi házból, berende-
zési tárgyakat vitt el az az el-
követő, akinek személye 
később ismertté vált. 

— Május 1-én az egyik 
Tompa M. utcai családi ház-
ból élelmiszert és használati 
tárgyakat vitt el ismeretlen 
tettes. 

2-án Lánycsók községhez 
tartozó pincesoron gázpa-
lackot és kerti gépeket vittek 
el. 

— 3-án a Hársfa utcában 
parkoló egyik személy-
gépkocsiból autósrádiót lop-
tak. 

— 4-én a Vadászkürt ital-
boltba ismeretlen tettes abla-
kon keresztül hatolt be és do-
hányárut vitt el. 

— 6-án a Szivárvány Áru-
ház raktárhelyiségéből — 
ajtókifeszítés módszerével 
behatolva — dohányárut vitt 
el ismeretlen tettes. 

— 6-án a KEBAVIT külső 
telepéről 250 1 motorolajat 
vittek el ismeretlen elkö-
vetők. 

— 7-én az egyik Szabadság 
téri lakásból ajtót kiszakítva 
ruhaneműt tulajdonított el is-
meretlen tettes. 

— 8-án a Budapesti ország-
úton lévő büfés kocsiból kész-
pénzt és rádiósmagnót vittek el. 

— 11-én a Kép-S Bt. kira-
kat üvegét betörve műszaki 
cikkeket vittek el. 

— 12-én az ÁFÉSZ Rad-
nóti ltp-én lévő Cipőszalon 
kirakatát betörve férfi cipőket 
vittek el. 

— 12-én a Török utcai 
házak füstölőiből húskészít-
ményeket tulajdonítottak el. 

A közlekedés rendészetről 
az elmúlt két hétben 17 eset-
ben volt kivonulás. Ebből 8 
sérüléses baleset volt. Egy ha-
lálos baleset történt Homorú-
don, két súlyos, öt könnyű 
sérülés történt Mohácson. Ki-
lenc esetben anyagi kár kelet-
kezett. Úgy a belső, mint a 
külső utakon történt balesetek 
oka, a követési távolság be 
nem tar tása , a köte lező 
elsőbbségadás elmulasztása, 
valamint ittas vezetés volt. 

Szeretnénk felhívni a lakos-
ság figyelmét, hogy az elkö-
vetkező időszakban városunk 
területén és az 56-os, 57-es 
útvonalakon fokozott közúti 
ellenőrzésre és sebesség el-
lenőrzésre kell számítaniuk. 

s . Á . 

Tűzoltóság 
A legutóbbi híradásunk óta 

lakás vagy épülettűzhöz nem 
riasztották a tűzoltóinkat. Ez 
talán indokolható azzal, hogy 
ebben az időszakban volt 
május 4-e Szt. Flórián ünnepe 
és a jó eredmény az ő áldásos 
közreműködésének köszön-
hető. Védőszenti működése 
kevésbé terjedhet ki a műszaki 
károk jelentkezésének sűrű-
ségére ezért abból volt bőven. 

— Április 26-án Újmohács 
Papkert-ben három épületet 
veszélyeztető nyárfát, később 
a szent István utcában két ha-
sonló nyárfát távolítottak el 
műszaki mentés keretében. 

— 29-én Sombereken egy 
nyolc méter magas körtefát 
vágtak ki. 

— 30-án Erdőffi területén 
tölgyfa dőlt az országútra, 
akadályozta a forgalmat. 

—május 3-án Mohácson az 
Ady Endre utcában egy Re-
nault személykocsi égett. A 
tűz keletkezésének oka: elek-
tromos zárlat. 

— 4-én Bóly külterületén 
300 négyzetméter nagyságú 
területen szemét égett, melyet 
feltehetően eldobott égő do-
hánynemű gyújtott fel. 

— 5-én műszaki mentés 
közúti balestnél Mohács 
Szőlőhegy térségében: egy 
Ford és egy Skoda személy-
gépkocsi ütközött, majd Som-
berek külterületén egy sze-
mélygépkocsi felborulva for-
galmi akadályt képezett. 

— 6-án Mohács, Ady Endre 
utcában az épületet veszé-
lyeztető tíz méter magas nyár-
fát távolítottak el, később a 
Mohácsi Jenő utcában egy fe-
nyőfa veszélyeztetett lakóhá-
zat, kivágták. Végül a Kígyó 
utcában léctörés miatt meg-
csúszott és a járókelőket ve-

szélyeztető cserepeket emel-
tek le az egyik ház tetejéről. 

— 8-án Sombereken a 
Petőfi utcában ugyancsak ve-
szélyes fenyőfa eltávolítása 
történt. 

— 9-én Udvaron épületre 
veszélyes fa eltávolítása, 
később tévesen riasztották a 
tűzoltókat Lánycsókra az Er-
délyi utcába. 

— 12-én műszaki mentés 
keretében viharkár megszün-
tetése: Szajkón a Kossuth L. 
utcában három ház pincé-
jéből, szuterinjából kiszívat-
ták a csapadékvizet. 

• Schwoy Dezső parancs-
nokhelyettes úr elmondta, 
hogy szerény ünnepség ke-
retében hagyományosan meg-
koszorúzták a Flórián szobrot, 
majd hasonló körülmények 
között a majálist is megren-
dezték, melynek keretében a 
nagyközönség megtekinthette 
a laktanyát és a technikai esz-
közöket. Ekkor volt az első 
fokú tűzoltó verseny is, me-
lyen a térség vállalati- és ön-
kéntes tűzoltói mérték össze 
erejüket, tudásukat. 

A szerény ünnepség alkal-
mat adott arra is, hogy a pa-
rancsnok úr átadja a jutalma-
kat. Négy fő rendkívüli elő-
léptetésben részesült: Hamis-
főger Imre tű.szds, Füredi Ist-
ván tű.főtörzszászlós, Német 
Ferenc tű. főtörzsőrmester, 
Tatai István tű.fötörzsőrmester 
lett. 

Városi parancsnoki dicsére-
tet és jutalmat kaptak: Hor-
váth András tű. törm., Kole-
szár László tű.tönm., Mutsch-
ler Tibor tű.ftörm., Marosa 
Gyula tű.ftörm a Belügymi-
niszteri dicséretet és vele aju-
talmat Budapesten vette át. 

A felsorolt ünnepelteknek 
gratulálunk 

CsCsF 

Hazai termék — Hazai munkahely 
Széchenyisek jóvoltából országos verseny döntője Mohácson 

Ez az embléma min ősített 
hazai termékek védj egye 

A Hazai termék — Hazai 
munkahely Alapítvány 1993-
ban jött létre, azzal a célkitű-
zéssel, hogy tevékenységével 
felhívja a vásárlók figyelmét 
a hazai termékekre, serkentse 
a gyártókat a jobb minőség 
előállítására, szorgalmazza a 
hazai termékek versenyké-
pességét. A mozgalom célja, 
hogy mind szélesebb körben 
ismeijük meg, itthon gyártott 
termékeinket, s azokat he-
lyezzük előtérbe a piacgazda-
ság kapcsán hazánkat korlát-
lan mennyiségben elözönlő 
külföldi termékekkel szem-
ben. Elsősorban termékeink 
fogyasztásával védhetjük 
meg munkahelyeinket, és 
csak egy önvédelmi vásárlói 
tudat kialakításával vehetjük 
fel a piaci versenyt az egyre 
drágulóbb, egyre gyengébb 
minőséget felmutató külföldi-
vel szemben. 

Az alapítvány céljainak ki-
teljesítéséhez, a fiatalokra is 
számít. Ezért hirdette meg 
immár harmadik alkalommal 
országos versenyét az ellátás 
és munkahelyteremtés ér-
dekében, ezért volt a kiírás 
alapfeltétele a minél több 
hazai termék felkutatása és is-

Verseny közben a győztes mohácsi csapat tagjai 

mertetése. A mohácsi Széche-
nyi István Általános Iskola 
csapata közel 4000 hazai ter-
mék (köztük számtalanmohá-
csi) ismertetőjének bekül-
désével vívta ki a jogot az or-
szágos verseny egyik regio-
nális döntőiének lebonyo-
lítására. Igen nagy elismerése 
ez városunknak,.hogy Debre-
cen, Miskolc, Dunaújváros 
mellett Mohács is országos 
fókuszba került. 

A Széchenyi István Álta-
lános Iskola felkészült, kitűnő 
szervezéssel bonyolította le 
má jus 11-én az Önkor-
mányzat Irodaházának kupo-
latermében a döntőt. A hat 
csapat részvételével lebonyo-
lított versenyen a házigazdák 

vendégszeretetből és a témát 
érintő tudásból egyaránt ki-
tűnőre vizsgáztak. A játéko-
sok a zsűri előtt, a tanárok a 
résztvevők előtt bizo-
nyították: ők a legjobbak. E-
redmény, hogy mindenki jól 
érezte magát és öt fos csapa-
tunk (Dárdai Krisztina, Ta-
kács Zsófia, Tomin Anita, 
Waszner Zsófia, Kari Beáta, 
8/A osztályos tanulók) meg-
nyerte az országos döntőt 243 
ponttal. Második Tapolca 
230, harmadik Pécs II. 
gyakorló 217, negyedik Bük 
216, ötödik Szombathely 190, 
hatodik Becsevölgye 188 
ponttal. Felkészítő nevelő: dr. 
Némethné Czakó Zsuzsanna 
igen jó munkát végzett, hiszen 

Fotó: Schindl 

az iskola és a gyerekek, az 
elismerése mellett 100.000 
Ft-tal is gazdagodtak. 

A verseny fővédnöke Mo-
hács Város önkormányzata 
volt. A képviselő-testületet 
Somogyi Lász ló alpol-
gármester képviselte. A ren-
dezők stílusosan mohácsi ter-
mékek bemutatásával tették 
hangulatossá a verseny szín-
helyét. A kiállított termékek 
méltán reprezentálták a vá-
rost, hiszen bemutatkozott: 
Ruff Tibomé mézeskalácsos, 
a PIG-TECHN Kft., Zúgó Al-
bert Baranyasüt Bt., dr. Ker-
nya István KERCON Bt., a 
MOFA és Molnár József 
fazekas. 

Szűcs György 

Zeneiskolások sikere Székesfehérváron 
Május 3-4-5-én rendezték 

meg Székesfehérváron a VII. 
Országos Zeneiskolai Alba 
Regia Kamarazenei Talál-
kozót. A háromévenként 
megrendezett rangos fesztivá-
lon 83 kamaracsoport mutat-
kozott be. Baranya három 
csoportot indíthatott, a jelent-
kezett 18 csoportból még a 
márciusi válogató versenyen 
kiválasztottuk a továbbjutó-
kat: egy pécsi, egy siklósi és 
egy mohácsi együttest. 

Az ország minden tájáról 
érkezett csoportok között vo-
nósok, fa- és rézfúvósok, ütő-
hangszeresek és vegyes 
együttesek egyaránt előfor-

dultak. Egy-egy társaság lét-
száma 2 és 8 fő között volt, a 
legfontosabb szabály, hogy a 
szólamoknak egyenrangúak-
nak kell lenniük és egy szóla-
mot csak egy játékos játszhat. 
Ez különbözteti meg a kama-
razenét a zenekartól és a ki -
séretes szólódaraboktól. 

A nagynevű művészekből, 
tanárokból álló zsűrinek a 
népes mezőnyből kellett a 
legjobb 18 együttest kiválasz-
tania ők nívódíjat kaptak és 
a gálakoncerten szerepeltek. 

Az ünnepélyes gálahang-
versenyen Baranyát, sőt az 
egész Dél-Dunántúlt iskolánk 
rézfúvós kvintettje képvisel-

te: Reiter Gábor és Mausz Fe-
renc trombita, Nyírő Árpád 
kürt, Molnár Géza tenorkürt, 
Nádasdi Szilárd tuba. 

Fe lkész í tő tanárukat , 
Dobos Józsefet is nívódíjjal 
jutalmazták. 

Érdemes megvonni a Ka-
marafesztivál mohácsi mér-
legét: Eddig mind a hét talál-
kozóra bejutott 1-2 csopor-
tunk, három vonós, öt réz-
fúvós és egy dixieland 
együttes. Az idei volt a ha-
todik nívódíj és a negyedik 
gálaszereplés. 

Kovács Győző 

Belváros 
• Kemya Tibor, iskolánk 

7/A osztályos tanulója az 
1996. április 13-án Pécsett 
rendezett TIT Teleki Pál or-
szágos földraj z-földtan ver-
seny megyei döntőjén 4. he-
lyezést ért el. 

Ugyanitt a 8. osztályosok 
versenyén Schneider Erika 
8/A osztályos tanulónk 2. he-
lyezést ért el. 

Felkészítő tanáruk: Müller 
Ferencné 

• A Hevessy György Ké-
miaverseny megyei forduló-
ján iskolánk tanulói közül 
Bencsik Tamás 3. helyezést 

szerzett a 8. osztályosok kor-
csoportjában, a 7. osztályosok 
között Kemya Tibor az 5. he-
lyet szerezte meg. Mindkét ta-
nulót felteijesztették az orszá-
gos döntőbe. 

Felkészítő tanáruk: Ba-
zsinka Tamásné 

• Május 4-én Zalaeger-
szegen rendezték az általános 
iskolai tanulók területi röp-
labda bajnokságát. Baranya 
megyét iskolánk képviselte, 
és az erős mezőnyben a 3. he-
lyezést nyerte meg. 

Gratulálunk a csapat tagjai-
nak és Gyévai Iván felkészítő 
tanárnak. 

Helikoni sikerek 
Az idei helikoni ünnepi 

játékokon a mohácsi részt-
vevők közül aranyérmet és 
Fesztiváldíjat kapott a Marek 
néptáncegyüttes Filákovity 
István vezetésével (dr. Marek 
József Mezőgazdasági Szak-
középiskola). 

A kórus ka tegór i ában 
bronzérmet kapott a Kisfaludy 
Károly Gimnázium kama-
rakórusa Pusztainé Jaksity 
Katalin vezetésével 

Népdal kategóriában bronz-
érmet nyert a Marek éneke-
gyüttese Filákovty István 
vezetésével 

MEGHÍVÓ 
Az MDF mohácsi szer-

vezete 1996. május 20-án 
(hétfőn) 17 órakor a Pol-
gármesteri Hivatal díszter-
mében Pedagógus Fóru-
mot szervez. 

Meghívott előadó 
Dr. Dobos Krisztina or-

szággyűlési képviselő (volt 
művelődésügyi államtitkár) 

A Fórum témái: 
1. Véleménye a Nemzeti 

Alaptantervről 
2. Gondolatok a készülő 

Oktatási törvényről 
3. Egyházi iskolák helyze-

te a mai magyar művelő-
désügyben. 

4. Helyi problémák (isko-
la-összevonások, megszün-
tetések, pedagógus-elbo-
csátások stb.) a megjelentek 
felvetései alapján. 

Aktiv részvételükkel segít-
sék elő a Fórum sikerességét. 

Winternich Ferenc 
M D F mohácsi elnöke, képviselő 

Ha számítógép 
akkor csakis a 

Computer & 
Game World 

Mohács, Radnóti hp.4. 
(vob ITAKI) 

Tol- 322-232 
Tol/fax: 311-256 
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ON KORMÁN YZ AT 
Képviselő-testületi 

. Határozatok 
1 9 9 6 . Á P R I L I S 2 9 . 
50/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
1. Mohács Város Képvise-

lő-testülete a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról 
és a fontosabb eseményekről 
szóló beszámolót elfogadta. 

2. Mohács Város Képvise-
lő-testülete a 34-2/1996. (m. 
25.) Kh. sz. határozatát visz-
szavonja és pályázatot nyújt 
be a Népjóléti Minisztérium-
hoz az egészségügyi struk-
túra-átalakítás támogatására. 

Határidő: 1996. április 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
51/1996. (TV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete Mohács Város Ön-
kormányzata költségveté-
sének első negyedévi gazdál-
kodásáról szóló tájékoztató 
jelentést tudomásul veszi. 

Határidő: június 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
52/1996. (IV. 29) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete a szociális lakás-bér-
leti ajánlattevők névjegyzékét 
változatlan tartalommal elfo-
gadjaés egyben utasítja apol-
gármestert, hogy a jóváha-
gyott névjegyzéket a Polgár-
mesteri Hivatal hirdetőtáblá-
ján függessze ki. 

Határidő: 1996. április 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
53/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete kamatmentes önkor-
mányzati kölcsönt állapít 
meg: Tóth Gábor és neje Mo-
hács, Kertész u. 4. (300.000 
Ft), Tóth Attila és neje Mo-
hács, Dózsa György u. 5. 
(200.000 Ft), Visnyei Tamás 
és élettársa Mohács, Cselepa-
tak u. 2. (250.000 Ft), Gondos 
Ferenc és neje Mohács, Szt. 
János u. 8. (200.000 Ft), Andok 
Csaba és Oláh Ágnes Mohács, 
Ete János u. 2. III /22. 
(250.000Ft), Haga Attila és 
neje Mohács, Horváth Káz-
mér u. 12. fsz. 5. (300.000 Ft), 
Matacz Attila és neje Mohács, 
Árpád u. 24. (300.000 Ft), 
Szabados Gábor és neje Mo-
hács, Kinizsi Pál u. 34/A. 
(200.000 Ft), Szalontai István 
és neje Mohács, Park u. 5/A. 
(200.000 Ft), Magyar László 
és neje Mohács, Hóvirág u. 8. 
(200.000 Ft), Sípos Zsolt és 
neje Mohács, Cselepatak u. 7. 
(300.000 Ft), Bubreg Jánosné 
és testvére Balatoni László 
Mohács, MOFA lakótelep 
10/6. (300.000 Ft), Kuti Ist-
vánné és férje Mohács, Fás-
kert u. 24. (300.000 Ft), Rott 
Róbert és élettársa Mohács, 
Hóvi rág u. 1. (300 .000 
Ft),Horváth Ildikó és férje 
Mohács, Brand Ede u. 5/B. 
IV/10. (300.000 Ft), Pécsi At-
tila és neje Mohács, Perényi u. 
6. (250.000 Ft), Gasz Attila és 
neje Mohács, Park u. 5/B. 
m/12. (200.000 Ft), Vogyics-
ka Zsolt és élettársa Mohács, 
Kazinczy u. 21. (250.000 Ft), 
Juhász Attila és neje Mohács, 

Liget u. 47. (200.000 Ft) ké-
relmezők részére. 

Utasítja a Lakossági, vala-
mint a Pénzügyi és Vagyon-
kezelési Osztályt szükséges 
intézkedések megtételére. 

Határidő: 1996. május 31. 
Felelős: Gyévai István, a 

Lakossági Osztály vezetője, 
Zimmermann Ferenc, a Pénz-
ügyi és Vagyonkezelési Osz-
tály vezetője. 

54/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a Kapisztrán Szent 
Jánosról nevezett Ferences 
Rendtar tomány képvise-
lőjével megállapodik Mo-
hács, Gólya utca 15. számon 
elterülő ingatlana közvetlen 
megállapodással történő egy-
házi tulajdonba való visz-
szaadásáról. 

Határidő: 1996. június 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
55/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete egyetért azzal, hogy 
Mohácson egyházi általános 
iskola alakuljon. A város gaz-
dasági helyzetére való tekin-
tettel a normatíván felüli ösz-
szeggel nem tudja támogatni 
az iskolát, ezért javasolja a 
többlettámogatási kérelmet a 
Művelődési és Közoktatási 
Minisztériumhoz benyújtani. 

Határidő: 1996. május 10. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
56/1996. (TV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete bérleti díjat fizet a 
Gólya u. 15 számú ingatlanért, 
ha a Művelődési és Közokta-
tási Minisztérium a keresz-
tény szellemű általános iskola 
többlettámogatási kérelmét 
elutasítja. 

A bérleti díj mértéke: gyer-
meklétszám arányosan a Park 
Utcai Általános Iskolának 
nyújtott normatív támogatá-
son felüli összeggel. 

A keresztény szellemű is-
kola könyvelését megbízás 
alapján a Művelődési GA-
MESZ látja el. 

Határidő: 1996. július 10. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
57/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete utasítja a polgár-
mestert, hogy kösse meg az 
alapítandó iskolával a közok-
tatási megállapodást. 

Határidő: 1996. június 20. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
58/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete felhatalmazza a pol-
gármestert a Kapisztrán Szent 
Jánosról nevezett Ferences 
Rendtartománnyal kötendő 
megállapodás aláírására 

Továbbá utasítja Mohács 
Város Polgármesteri Hivata-
lát, hogy a saját intézmény 
átszervezésével kapcsolatos 
eljárást a Kotv. 102. §-a és a 
Kjt. 4. §. (5) bekezdés b) pont-
jának figyelembe vételével 
folytassa le, a további eljárási 
cselekmények előkészítése 
céljából. 

Határidő: 1996. május 15. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
59/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete a Közbeszerzési el-
járás egyes kérdéseiről szóló 
rendelet-tervezet alapelveivel 
egyetért, de javasolja átdol-
gozni a helyi és vállalkozói 
érdekek figyelembevételével 
a májusi testületi ülésig. 

Határidő: 1996. május 10. 
Felelős: dr. Olt György 

jegyző 
60/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete a mohácsi 3574 sz. 
tulajdoni lapon 3448 hrsz. 
alatt nyilvántartott 1505 m2 
terüle tű " f ű t ő m ű " meg-
jelölésű ingatlan értékét 800 
Ft/m2 (azaz 1.204.000 Ft) ala-
pulvételével elfogadja. 

A Mohácsi Vasöntöde Ipari 
és Kereskedelmi Kft. törzstő-
kéjének emeléséhez a fenti in-
gatlant teljes egészében a tár-
saság rendelkezésére bo-
csátja, melynek értéke Mo-
hács Város Önkor-
mányzatának a Kft-ben lévő 
törzsbetétjét növeli. 

Határidő: a határozat meg-
küldésére 1996. május 10. 

Felelős Kuti István polgár-
mester 

61/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a szennyvíztisztító 
telep megvalósításához Víz-
ügyi Alap támogatására pá-
lyázatot nyújtott be. A hi-
ányzó önrészt saját forrásai-
ból biztosítja. 

Megbízza a polgármestert a 
pályázati anyag elkészítésére 
és benyújtására. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
62/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
1. Mohács Város Képvise-

lő-testülete a 619. hrsz-ú 40 
m2 nagyságú ingatlanból a 
köz minősítést törli. Utasítja a 
hivatalt, hogy a törzsvagyon-
nyilvántartásból való kive-
zetéshez a rendelet-tervezetet 
készítse elő és terjessze a tes-
tület elé jóváhagyásra. 

2. A Mohács 619. hrsz-ú 40 
m2 nagyságú ingatlan vevő-
jének Bali Katalin Mohács, 
Bajcsy Zs. u. 22. sz. alatti la-
kostjelöli ki. 

3. A vételárat 1.500 Ft/m2-
ben, azaz összesen 60.000 Ft-
ban állapítja meg. 

Határidő: 1996. május 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
63/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
1. Mohács Város Képvise-

lő-testülete a 11230 hrsz-ú 
369 m2 nagyságú ingatlanból 
közút minősítést törli. 

Utasítja a hivatalt, hogy a 
tö rzsvagyon nyilván-
tartásából való kivezetéséhez 
a rendelet-tervezetet készítse 
elő és terjessze a testület elé 
jóváhagyásra. 

2. A Mohács 11230 hrsz-ú 
369 m2 nagyságú ingatlan 
vevőjének a KERCON Bt.-t 
(Újmohács, Paprét 8.) jelöli ki. 

3. A vételárat 150 Ft/m2-
ben állapítja meg. 

4. Utasítja a hivatalt, hogy 
az adásvételi szerződésben az 
á ramszolgá l ta tó j avára 
történő szolgalmi jog földhi-
vatal átvezetéséről gondos-
kodjon. 

Határidő: 1996. május 25. 
Felelős: Kuti István polg. 
64/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
1. Mohács Város Képvise-

lő-testülete az ALPHITEX 
Kft. részére az üzemük mel-
letti 3286/46. hrsz. területből 
cca. 2800 m2-es részt értéke-
sítenek. 

2. A telek vételárát 1500 
Ft/m2-ben állapítják meg. 

3. Az 50 %-os vételáren-
gedményt akkor biztosítja az 
önkormányzat, ha a létszámbő-
vítés eléri a 21 főt. 

Határidő: 1996. július 1. 
Felelős: Kuti István polg. 
65/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete a PANNONME-
DICINA Vállalat állami alap-
juttatás fejében 2006. június 
15-ig szóló, évi 600.000 Ft 
járadékfizetési kötelezett-
ségét nem vállalja át. 

Határidő: a határozat meg-
küldésére 1996. május 3. 

Felelős: Kuti István polgár-
mester 

66/1966. (IV. 29.) Kh. sz. 
határozat 

1. Mohács Város Képvise-
lő-testülete a Mohács Város 
Településfejlesztési Koncep-
cióját j óváhagyj a. 

2. Ezzel egyidőben utasítja 
a hivatalt a koncepcióban 
megfogalmazott vizsgálatok, 
feladattervek folyamatos el-
készítésére. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
67/1966. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete Mohács Város Ön-
kormányza tának Egész-
ségügyi Alapellátó Szolgála-
tának alapító okiratát jóvá-
hagyta. 

Határidő: 1996. június 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
68/1996. (IV. 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete nem ír ki pályázatot 
a Kórház-rendelőintézet fő-
igazgatói álláshelyre. 

A májusi testületi ülésre a 
kórház SZMSZ-e úgy kerül-
jön összeállításra, hogy az 
orvos-igazgató egyszemélyes 
felelős vezetője az intéz-
ménynek, munkáját a gazda-
sági és az ápolási vezető 
segíti. 

Határidő: 1996. május 20. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
69/1996. (IV: 29.) Kh. sz. 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete úgy határoz, hogy a 
májusi ülésre készüljön egy 
előterjesztés a külföldi kap-
csolatok 1996. évi tervezett 
kiadásairól. 

Határidő: 1996. május 15. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

K é p v i s e l ő - t e s t ü l e t i ü l é s 
m á j u s 2 8 - á n 

1. Beszámoló a lejárt határ-
idejű határozatok végre-, 
hajtásáról, a két ülés közötti 
fontosabb eseményekről. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

2. önkormányzati kft.-k és 
RÉV Vállalat működése. 

Előadók: Szekó József, Ke-
resztény Lajos kft. ügyvezető 
igazgatók, Tófalvi József 
igazgató. 

3. Önkormányzati rendelet-
tervezet az önkormányzati la-
kások bérlői vízdíj-befizetési 
kötelezettségéről. 

Előadó: Szekó József ügy-
vezető igazgató 

4. Nem lakás céljára szol-
gáló helyiségek bérleti díja 

Előadó: Szekó József ügy-
vezető igazgató 

5. Szociális intézmények 
munkájáról beszámoló 

Előadók: Kiss Miklósné 
ESZI igazgató, Kolutácz 
Györgyné, Michel isz 
Ádámné igazgatók 

6. Együttműködés lehető-
ségei a Baranya Megyei Köz-
gyűléssel és a térségi önkor-
mányzatokkal. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

7. Tájékoztató a Kórház-
rendelőintézet pénzügyi, gaz-
dasági helyzetéről 

Előadó: Bertalan Zoltán 
gazdasági vezető 

8. Kórház-rendelőintézet 
Szervezeti és működési sza-
bályzata 

Előadó: dr. Dénes László 
igazgató 

9. Törvényességi észrevétel 
Előadó: Kuti István polgár-

mester 
10. 1996. külföldi kapcso-

latok tervének felülvizsgálata 
a pénzügyi lehetőségek tük-
rében 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

11. Pécs-Baranyai Keres-
kedelmi és Iparkamarával 
együttműködési megálla-
podás. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

12. Rendelettervezet a köz-
beszerzési eljárás egyes kér-
déseiről 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

13. Közterületgondozás, 
közhasznú foglalkozás ta-
pasztalatai 

Előadó: Pincei József osz-
tályvezető 

14. Pótköltségvetés 
Előadó: Zimmermann Fe-

renc osztályvezető 
15. Szennyvíztisztító épí-

tésével kapcsolatos feladatok 
Előadó: Pincei József osz-

tályvezető 
16. Oktatási, egészségügyi 

és szociális intézmény-átszer-
vezések 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

17. Hajósovics György mo-
hácsi lakos telekfelajánlása 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

Figyelem! 
Megjelent 

A SZÉCHENYI ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA 

JUBILEUMI ÉVKÖNYVE 
Iskolánk száz éve 

címmel. 
Az évkönyv megvásárolható az iskolánkban és 

a Sooter 's előtt lévő Joli pavilonban. 

[ M O F A ) MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922, Fax: (69) 329-742 

- , |ll|j||lli|l||N 

t F a l b u r k o l a t ^ 
A M O F A L ti] tarmik, kiválóan alkalmas lliggöleges i s 

vízszintes felületek burkolásira, 
tipikusan „csináld magad" termik. 

A kisz M O F A L burkolat nagy szilárdságú, tetszetős. 
A M O F A L burkolat karbantartást nem iginyel. 
A M O F A L különleges rögzítő elemei segítségével jól szerelhető. 
A M O F A L : pontos megmunkálás, sima felület, kiváló m i n ő s i g . 

P . , ».'xammm Hosszúság:.,/,' , 2700/mm^s - V 1 i'ćV'- , , - „ 
Szelesseg: ' 1 sO;.mma 

^Vastagság:;; 
1 sO,mm.' 
" í" V í ' ' 

' ' i r 

A M O F A L környezetbarát, E - 1 minőségű. 

K I S Z E R E L É S : egysigcsomagban 5 , ill. 1 0 db-os m e n n y i s i g b e n , 
mely 2 , III. 4 m- felület burkolásához elegendő. 
A z egysigcsomagok 1 8 , ill. 36 kg súlyúak. 

MOHÁCSI FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 
M o h á c s , B u d a p e s t i o u . , T e l . : ( 6 9 ) 3 2 9 - 9 2 2 ( k e r . o s z t . ) 



1996. május 18. Mohácsi Hírlap 5. 

Ö N K O R M Á N Y Z A T G A Z D A S AC) 
Piacok és vásárok tartásáról 

Mohács Város Képviselő-
testülete 16/1996. (IV. 29.) sz. 
rendeletében szabályozza vá-
rosunk közigazgatási te-
rületén fenntartott, illetőleg 
rendezett piacok és vásárok 
rendjét. 

Országos állat- és kira-
kodó vásár 

Helye: Budapesti ország-
úinál kijelölt vásártér 

Időpontja: minden hónap 
harmadik szombatja 

Alkalmi, ünnepi vásár 
Helye: Széchenyi tér, Sza-

badság utca 
Időpontja: karácsony és 

húsvét előtti két hétben. 
Napi élelmiszerpiac 
Helye: Városház utca és 

Jókai utca közötti terület. 
Időpontja: november 1. és 

április 1. között a hét minden 
napján a piac területén, április 
1. és november 1. között szer-
dán és szombaton csak a Jókai 
utcában kijelölt helyen. Egyéb 
napokon a piac területén is. 

A rendelet hatálya nem 
teijed ki a közterület-foglalási 
engedély alapján közterületen 
folytatott árusításra és a busó-
járás rendezvényeire. A pia-
con és a vásáron csak az áru-
síthat, aki a devizajogszabá-
lyok szempontjából belföldi-
nek minősül. Vendéglátó-
ipari, kölcsönző, megőrző, 
mutatványos, szolgáltató és 
javítóipari tevékenységet csak 
az folytathat, aki arra jogosult. 

A piactéren, illetve a vásár-
téren állandó telephellyel ren-
delkező üzletben a piac, il-
letve a vásár idején forga-
lomba hozható az üzlet szak-
mai üzletköréhez tartozó ter-
mék, függetlenül a piac vagy 
vásár jellegétől. Használt cik-
kek a vásáron és a piacon csak 
a kijelölt helyen árusíthatók. 

Az élelmiszerpiacon gomba 
csak akkor árusítható, ha a 
piac teljes nyitvatartási ideje 
alatt gomba szakel lenőr 
működik, aki ellenőrzésre jo-
gosult. Népművész, népi ipar-
művész, képzőművész és fo-
tóművész a saját előállítású al-
kotásait árusíthatja. A piacon 
és vásáron csak a piacüzemel-
tető helyhasználati engedélye 
alapján és az általa kijelölt he-
lyen szabad árusítani. A hely-
használati jog jellegétől füg-
gően lehet napi vagy hosszabb 
időre szóló is. Eue bérleti 
szerződés alapján van mód. A 
napi használati engedélyt 
(helyjegy) a helyszínen adják 
ki a piacüzemeltető dolgozók, 
melyről nyugtát kötelesek 
adni. A huzamosabb időre 
szóló helyhasználat (asztal 
vagy területbérlet) legrövi-

debb időtartama egy hónap. 
Ugyanaz az árusítóhely na-
ponta többször is kiadható, ha 
azt a helyhasználó kiürítette. 
Huzamosabb időre szóló hely-
használati joggal rendelke-
zőknek is napi helyjegyet kell 
váltani az árusítás idején fel-
hozott áruféleség és az elfog-
lalt terület figyelembevételé-
vel. Ha nem foglalja el az áru-
sítóhelyet, azon a napon az 
másnak is kiadható. Azok, 
akik állandó üzlethelyiséggel 
rendelkeznek és az üzlethe-
lyiségen kívül is használnak 
területet, arra helypénzt kö-
telesek fizetni. 

A helyhasználatok megszű-
nésekor a használó köteles a 
helyet tisztán, sértetlen álla-
potban átadni. Az élelmi-
szerek piaci árusítása során 
maradéktalanul meg kell tar-
tani az élelmiszerek forgalma-
zására vonatkozó jogszabá-
lyokat. Az állatvásáua fel-
hajtott állatokat a tulajdonos 
köteles az ott szolgálatot el-
látó állatorvosnak bemutatni. 
Állatvásáua érvényes mar-
halevéllel, vészmentes hely-
ről bármilyen állat felhajtható. 
Eladásra nem szánt állatot a 
piac területére tilos bevinni. 
Tilos tűzveszélyes anyag, rob-
banó- és robbantószer bevi-
tele. Bármilyen szabálysértés 
észlelésekor a piac, illetve a 
vásár üzemeltetője jegyző-
könyvet készít, és azt 8 napon 
belül megküldi Mohács város 
jegyzőjének. 

Piac- és vásártér nyitva-
tartási rendje 

Nyári nyitvatartás április 1-
től október 31-ig 

— hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek 5-14 óráig, 

— szerda, szombat 5-16 
óráig, 

— vasárnap 5-12 óráig. 
Téli nyitvatartás november 

1-től március 31-ig 
— hétfő, kedd, csütörtök, 

péntek 6-14 óráig, 
— szerda, szombat 6-16 

óráig, 
— vasárnap 6-12 óráig. 
Vásárok nyitvatartási 

rendje 
Nyári nyitvatartás (április 

1-től október 31-ig 5-14 
óráig. 

Téli nyitvatartás (november 
1-től március 31-ig 6-14 
óráig. 

Díjtétel alá eső 
áruk helypénzének 
összege 

Állat (Ft/db) 
Ló, szarvasmarha (350); 

öszvér, szamár (200); szopós-
boíjú, szopóscsikó, szarvas-

marha, vaddisznó, őz (200); 
hízott sertés (súlymeghatá-
rozás nélkül) (150); süldő, 
malac (50); kecske, juh, bá-
rány, gida, szopós malac (50); 
kacsa, liba, tyúk, kakas (30); 
pulyka (50); nyúl (30); pely-
hes baromfi (5); szárnyas vad 
(10); tojás tálcánként (30 db) 
(10). 

Zöldség, gyümölcs, élel-
miszer, termény, takar-
mány (Ft) 

Asztalon, sátorban, bódé-
ban m2-ként (30); ömlesztett 
áru kézikocsiról, talicskáról 
db-ként (50); ömlesztett áru 
gépkocsiról, pótkocsiról, sze-
kéuől db-ként (200); földön 
árusított zöldség-gyümölcs 
m2-ként (20); földön árusított 
egyéb (20). 

Virág (Ft) 
Állványokon, padokon, 

földön való árusításnál m2-
ként : vágott virág (20); ko-
szorú/db (50); palánta reke-
szenként (20). 

Vegyes (Ft) 
Földön árusított, használt 

árú m2-ként: ruha (10), mű-
szaki-iparcikk (50), műanyag-
edény (50), ugyanezek sátor-
ban m2-ként (50); pecse-
nyesütők m2-ként (150); cu-
korárú, léggömb m2-ként 
(50); mutatványosok m2-ként 
(150); állandó árusítóhely 
(sátor, pavilon, bódé) havonta 
csak a helyért bérleti díj (400); 
állandó árusítóhely (asztalról 
beton vagy vas) havonta m2-
ként (200); kézművesek (saját 
készítésű áru) m2-ként (100). 

Üres járművek hely-
foglalás esetén (Ft) 

Tehergépkocsi (50); motor-
kerékpár (50); lovas kocsi 
(50); kisebb járművek (30). 

Használt autó- és motor-
árusítás (Ft) 

Személygépkocsi (100); 
motorkerékpár (50); kerékpár 
(egyéb) (15). 

Pótdíj ÁFÁ-val (Ft) 
(1000); 8 napon túli fizetés 

esetén (2000). 
Minden megkezdett méter 

egész méternek számít. Sátor-
ból árusítás esetén a teljes 
sátor által elfoglalt terület m2-
ként fizetendő. "Puskáról" 
való árusítás esetén (vásározó 
asztal) csak a "puska" mérete 
határozza meg a m2-t. 

Lakossági kérelmeknek 
eleget téve, egyelőre csak 
próbaképpen, minden hónap 
első szombatján is lesz kisál-
latvásár a Budapesti ország-
úton található vásártéren. 

S .A. 

Ültessünk 1100 fát 
A honfoglalás 1100. évfordulójára szer-

vezett "Ültessünk 1100 fát" mozgalom ed-
digi eredménye. 

A városi önkormányzat köszönetet mond 
az alábbi befizetésekért és élő fa adományo-
kért: 

MOFA 500 db fa, Takarékszövetkezet, 
Mohács 1600 Ft, Szellár Sándor 2400 Ft, 
Kollár Zoltán 2400 Ft, Tesa Kft. 4000 Ft, 
Klose Mobi Rt. 8800 Ft, Prophyl Kft. 4000 
Ft, Tova Bt. 800 Ft, Épgép-Duna Kft. 10.000 
Ft, Mohácsi Bugarszky Norbert 800 Ft, 

Wéber-villany Kft. 800 Ft, Kedves Vilmosné 
800 Ft, Mohács Hőszolgáltató Kft. 20.800 Ft, 
Lajdi Antalné 800 Ft, Computer SysTeam 
Kft. 1100 Ft, MÖSZ Kft. 2400 Ft, MAHART 
4000 Ft, Mecsek Tours 1600 Ft, Németh 
László 800 Ft, Kárász és Társa 800 Ft, 
DDGáz Rt. 40.000 Ft, Mohácsi Áfész 8000 
Ft, Hegyvári László 1600 Ft, dr. Dóra József 
800 Ft, dr. Papp Ibolya 1000 Ft, Kálóczy Kft. 
8000 Ft. 

A faültetés augusztus végén folytatódik. 
Köszönettel vesszük a további befizetéseket, 
hogy a kitűzött célt elérhessük 

Mohácsi Önkormányzat 

A vagyoni típusú 
adók módosítása 
Adókötelezettség alá eső 

építmény és telek után a fize-
tendő adó éves összege az 
alábbi mértékű: 

— présház , gazdasági 
épület, amely a külterületen 
6000 m2-t meg nem haladó 
részen helyezkedik el 40 
Ft/m2. 

—• üdülő 60 Ft/m2, (azok-
nak a nem mohácsi lakosok-
nak, akik nem fizetnek hely-
ben kommunális adót 100 
Ft/m2) 

— üzlet, iroda, rendelő 100 
Ft/m2. 

— műhely 60 Ft/m2. 
—üdülőtelek 500 m2-ig 10 

Ft/m2, 501-1000 m2-ig 5 
Ft/m2,1001 m2 felett 2 Ft/m2. 

Üdülőterület: amit a hatá-
lyos Mohács Város Általános 
Rendezési Terv annak ki-
jelölt. 

1. Csele-parti üdülőterület. 
2. Duna-parti üdülőterület. 
3. Szőlőhegyi üdülőterület. 
Üdülő te rü le ten elhe-

lyezhető főépületek: 
—üdülőépület, szálló, pan-

zió, 
— szolgálati lakóépület, 
— alapfokú intézmények, 
— ellátó, szolgáltató és tá-

roló építmények, 
— közösségi célú vízitele-

pek. 
Üdülőtelek: ahol az üdülő-

terü le ten megengedet t 
főépület elhelyezhető. 

S .Á. 

Tájékozódtak, tapasz-
talatokat gyűjtöttek 

Nagyon rövidre fogott 
szakmai viszontlátogatáson 
vettek részt a Polgármesteri 
Hivatal dolgozói Benshe-
imben, dr. Olt György veze-
tésével. 

A partnerváros polgár-
mestere, Georg Stolle fogadta 
a küldöttséget. Munkatársai-
val bemutat ták városhá-
zuknak a struktúráját és tájé-
koztatást adtak általános igaz-
gatási feladataikról. Majd 
megteremtették annak lehető-
ségét, hogy küldöttségünk 
három csoportba osztva is-
merkedhetett meg a műszaki, 
pénzügyi és szociális munká-
val. Tájékozódni, tapasz-
talatot szerezni mentek kollé-
gáink a partnervárosunkba. 

Már régen megfogalmazó-
dott ez a gondolat, hogy időn-
ként szükséges tájékoztatni 
egymást, megbeszélni gond-
jainkat és kialakítani a part-
nervárosi kapcsolatban rejlő 
közös álláspontokat. Talál-
kozásaik során kifejtették azt 
is, hogy a további együttmű-
ködésnek még nagyon sok le-
hetősége van különböző terü-
leteken, mert csak így lehet 
egyre sikeresebb és erősebb a 
kapcsolat — és hát vendéglá-
tóink, ki tudja már hányad-
szor, tevőlegesen is segítettek. 
6000 DM értékű lélegeztető 
készüléket és többféle kórházi 
gyógyászati segédeszközt 
adtak át a búcsú pillanataiban. 

S. Á. 

Lehet, hogy holnap már késő? 
Azok az idősebb embertár-

saink, akik emlékezete 5-6 
vagy még ennél is több év-
tizedet hidal át megtapasztal-
ták a tudomány és a technika 
egyre gyorsuló fejlődésének a 
mindennapi életben érzé-
kelhető jó és rossz hatásait. 
Szinte végtelen a sora az em-
beri létet segítő, kényelme-
sebbé, biztonságosabbá tevő 
találmányoknak, felfedezé-
seknek, alkotásoknak, ugyan-
akkor - eredendően világunk 
kétpólusú voltából - velük 
azonos térben és időben hat a 
létünket veszélyeztető semmi-
vel sem kisebb tényező, mely 
a természet pusztulását 
okozza és hat az élővilág egé-
szére. Korunk nagy kérdése, 
hogy ezen irány tartásával 
hova jut a világ? Meg tudjuk-e 
vá l toz ta tn i mai tevé-
kenységünk széles skáláját 
úgy, hogy egyre kevesebbet 
ártsunk a jövőnek? 

Itt Mohácson sokan és sok-
féleképpen látnak lehetőséget 
bajaink orvoslására vagy ma-
gányos harcosként, vagy vala-
milyen civil szerveződés ke-
retében. 

Május 9-én 19 órakor a Széc-
henyi Iskola területén Fáy Ist-
vánné ügybuzgalma és ha-
tásos, széleskörű kapcso-
latrendszere eredményeként 
összegyűlt 43 mohácsinak az 
alakulóban lévő pécsi "Ma a 
holnapért" társaság elnöke 
Bimbó József - a Pécsi Zöld 
Kör Elnökségének tagja - is-
mertette azokat a lehető-
ségeket, melyek megvalósí-
tásával sokat tehetünk a hol-
napi világért. Nem egy utó-
pisztikus eszmefúttatást hall-
gattunk meg, hanem nagyon is 
gyakorlati és valamennyiünk 
által ismert mai teendők sorát, 
melyek sok helyen működnek 
és mennél inkább követjük a 
nap mozgásának irányát annál 
átfogóbb és eredményesebb ez 
a fajta munkálkodás. 

A célnak megfelelő tevé-
kenységi terület négy részre 
osztott, úgymint az energia 
előállítás és felhasználás, a 
környezetbarát technológiák 
és anyagok használata, a hul-
ladékgyűjtés, kezelés, feldol-
gozás és az egészséges élet-
mód kialakítása. 

Nagyon alapos odafigyelést 
igényel a lakossági energia-
felhasználás, mely az orszá-
gosénak 1/3-ad része és a laká-
sok világítás-, a fűtés és 
hűtés-, valamint a vízfo-
gyasztás energiahányadaiból 
adódik össze. Mint energia-
forrás az atomenergia nem kí-
vánatos, mert a kiégett fű-
tőelemek és a leállított reakto-
rok még akkor is a szennyezés 
lehetséges és legpusztítóbb 
forrásai, ha üzemvitelük végig 
simán lezajlott. 

Alternatív energiaforrás a 
Nap. Hazánkban csak pár ezer 
négyzetméter napkollektor 
üzemel akkor, amikor a 
nálunknál sokkal gazdagabb 
Ausztriában 1.026.000 négy-
zetmétert fednek le a napener-
gia csapdák. Hatásos és 
együttes eszköze az energia 
megtakarításnak, a környe-
zetvédelemnek és az életmód-

javításnak a kerékpár minél 
szélesebb körű közlekedési 
eszközzé tétele, de a tömeg-
közlekedés nagyarányú i-
génybevétele is hasonló ered-
ményű. 

Az alumínium háztartási 
eszközök és használati tár-
gyak csökkentése nemcsak 
azért szükséges, mert előállí-
tásuknak óriási az energiaigé-
nye, hanem a szervezetbe be-
jutva a megengedettnél maga-
sabb alumínium szint a köz-
ponti idegrendszer elváltozá-
sait okozza. 

Az újra feldolgozást ered-
ményező szelektív hulladék-
gyűjtés megvalósítása nehéz, 
de létfontosságú, mert betel-
nek szeméttelepeink, melyek 
mai kezelése sem elfogadható, 
hiszen a hulladék nagyon 
magas százalékban tartalmaz 
toxikus anyagokat és veszé-
lyes vegyszereket, gyógy-
szereket. Kezdeti lépésként a 
papírhulladék külön gyűjtését 
és kezelését kell megoldani 
végeredményként produkálva 
az "újrapapírt". 

Életmódunk megjavításá-
ban nagy szerepe van az élel-
miszer termelésnek, hiszen az 
alkalmazott kemikáliák vagy 
bomlástermékük a táplálékkal 
bekerülnek a szervezetbe. A 
gyógyászat is bőségesen el-
látja az emberi szervezetet 
mérgező vegyületekkel, ezért 
k ívána tos a te rmésze tes 
eredetű medicinák használata 
és a világon sokfelé megtanul-
ható és nagyon hatásos ősi 
gyógymódok beemelése a in-
tézeti gyakorlatba. Természeti 
környezetünk zsúfolt gyógy-
növényekkel és gyógyító ha-
tású állati eredetű anyagokkal, 
melyek alkalmazását vissza 
kell hozni a múltból a jelenbe 
és továbbadni a jövőbe. Vitat-
hatatlan az életmód javító ha-
tása a falusi turizmusnak és a 
természetjárásnak. Kívánatos 
a lehetőségek széleskörű meg-
teremtése és nagy tömegek 
ilyen módon való pihentetése. 

Az ismertető után kötetlen 
beszélgetés és véleménynyil-
vánítás volt.. Említésre méltó 
Bernát Sándor alternatív vil-
lamos energia hajtotta városi 
közlekedés elgondolása és 
Józsa D. István napkollektor 
szerelő tagozat létrehozása 
középiskolai szinten. Volt 
felszólaló, aki jó hazai szokás 
szerint azt boncolgatta, hogy 
mit miért nem lehet megvaló-
sítani. 

Az ös sze jöve t e l ered-
ményes voltát és a jelen lévők 
nyitottságát bizonyítja, hogy 
megalakult 15 pártoló tag írás-
beli bejelentkezésével a "Ma 
a holnapért" Társaság mohá-
csi tagszervezete, melynek ve-
zetője Fáy Istvánné a társaság 
alapító tagja a sikeres est 
megszervezője. 

Kérjük mindazokat, akik 
úgy érzik, hogy van tennivaló-
juk az emberiség jövőjének 
érdekében, és hajlandók ezért 
némi áldozatot is vállalni, 
jelentkezzenek pártoló tagnak 
és segítsék az elodázhatatlan 
feladatok megvalósítását. 

Cslllag-Csoknya Ferenc 
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TALÁL ÁSÓZ2I 
ÁZSIAI 
ÁLLAM 

FRANCIA 
ÁLLAM JAPÁN 

»ÉNZNEM 
S E N E C A 

I G A Z S Á G A 
MOLIB-

DÉN 

HEKTO-
LITER OXIGÉN 

LÉGI HAN 
GULATÚ 

NITRO-
GÉN 

KÖTŐSZÓ 

VIHAROS 

LÁTÓ-
SZERVE 

KÖTŐSZÓ 

IZOM. 
KÖTŐ 

INNIVALÓ PROAK-
TTNIUM 

ELŐADÓ 

AROMÁS 
ITAL 

A MUNKA 
EGYSÉGE 

MUTATÓ SZÓCSKA EINSTE-
INIUM 
VIRÁG-

CSOMÓ 

KÁLIUM 

UTÓBBI 

ROMAI 
EGY OXIGÉN 

SZLÁV 
HÁROM 

HALKAN 
MOND 

KÖNYÓ. 
RÖG 

GYEREK-

GYÖZE. 
LEM JELE 

KÉRDŐ 
SZÓCSKA 

ÁTMÉRŐ 

LEVEGŐ 
NÉPIESEN 

T A V O U 
HELYRE 

PÁRATL. 
KANTÁRI 

ZORRÓ NEM 
J S £ Y £ S 
JOLGOZO 
ASSZONY AZONNAL 

RÓMAI 
EZEJI 
PISLA. 

SUGÁR RANG-JSLZŐ 
KETTŐS 

HEGÁLLÓ 

OROSZ 
SÚLYM 
RÓMAI 
ÓTVEN 

GÚNYOS 

ÍRÁS 
IDŐ. 

MÉRŐ 
HOSSZÚ 

FÁSlT 
NITRO-

GÉN 
PAMVT-
SZÓVET 

IGAZOL-
VÁNY 

SAJÁT-
KEZÚLEG 

TEJ. 
TERMÉK 

KALAUZ 
NÉLKÜLI 
SZÁNDÉ-

KŐZIK 
HORDÓ-
NAK VAN 

SZERINT 
FRANC, 

MENY-
ASSZONY 

TONNA 

DEBRECENI LÁSZLÓ 

Már régebben vagyok, aki 
vagyok, 

ez, az, amaz, növendék kamasz. 
Szeretek horgolni hosszú tűkkel, 
de jobban szeretem az apró 

betűket. 

Mégsem tudok egy rendes 
könyvet ími, 

így soha nem fognak New 
York-ba hívni. 

Tagja lettem a Mohácsi 
Tudományos Akadémiának, 

ezért nekem majd 
díszpolgárságot kínálnak. 

KALENICS ANDRÁS 

Az első polgár vagyok 
Mohácson, 

mégsincs egyetlen barátom. 
Irigylik természetem s az 

öltönyöm, 
a Körben csak magam körül 

lődörgök. 

Titkos szenvedélyem a 
biliárd, 

de ellenfelem sincsen már. 
Aranypénzt gyűjtök s igás 

lovakat, 
egyedül kell meginnom 

boromat. 

KOVÁCS ISTVÁN 

Sejk szerettem volna lenni, 

olajmágnás vagy ilyesmi. 

Most nőtlen bolyonghatok, 

a nőkre nem is gondolhatok. 

Van házam, két nagybőgőm, 

és egy kemping kerékpárom. 

Nősülni szeretnék még a 

nyáron, 

nincsen igazság ezen a 

világon. 

Útitársak 
Három ember együtt utazott 

a vonaton. A hosszú úton tár-
salogni kezdtek. 

— Mi az ön foglalkozása? 
— kérdezte az egyik utas a 
szomszédjától. A kérdezett 
elővett egy névjegyet, és így 
válaszolt: 

BÍRÓ SÁNDOR 
—Érdekes, az én nevemben 

ugyancsak benne van a foglal-
kozásom — szólt erre az 
előbbi utas, és ő is elővette a 
névjegyét: 

KARÁCSONYI DÉNES 
— Pontosan ez a helyzet az 

én nevemmel is. íme nézzék! 
— kiáltott erre a szemben ülő 
harmadik utas, és ő is át-
nyújtotta anévjegyét útitársai-

nak: 
BORNEMISZA BÓDOG 
Mi volt a három utas foglal-

kozása? 
• 

Fogyó vers 
R-rel híres a mezeje, 
nélküle, fiú neve. 
Á nélkül meg erős állat, 
mely, ha megbök, bizony 
fájhat! 

Mi az? 

SZÁNKÓ 
FAJTA 

LEÁNYUL* 
FÉRJE 

HÁZBAN 
ILÓK 

TANÁCS, NfMKTLL 

RŐTVAD 

-Színház-Műsorok A Bartók Béla 
Művelődési 
Központ 
rendezvényei 
V . 1 9 - t ő í V L i - i g 

A hsgalérián 
15-től június 2-ig Balázs Balázs szabadis-

kolásainak kiállítása 
A Sétány Sörözőben 
30-án 20 órától A mohácsi Jazz Quintett 

estje 
Moziműsor 
16-19. A szív hídjai(színes, feliratos USA 

film) 
20-22. Szóljatok a köpcösnek (színes, 

magyarul beszélő USA filmvígjáték) 
23-26. Sabrina (színes, feliratos USA 

filmvígjáték) 
28-29. Tiszta játszma (színes, feliratos 

USA akciófilm) 
30-2. A skarlátbetű (színes, feliratos 

USA akciófilm) 
Az előadások 18 és 20 órakor kezdődnek, 

pénteken és szombaton 22 órakor is! 

A Kossuth Filmszínházban 
27-én 15 órakor Pünkösdi dalosünnep 
Közreműködik : az aranyosgyéresi 

ASTRA kórus, a mohácsi Városi Vegyes-
kar, az A'CAPELLA kórus, a Park Utcai 
Általános Iskola Kicsinyek kórusa és Pro 
musica kórusa. 

27-én 19 órakor A "LADO" horvát állami 
népiegyüttes műsora. 

A művelődési házban 
19-én 17 órától Halászléfőző verseny, 

utána szabadtéri majális 
Zene: Joy 
Kiállítások a mozi emeletén 
A kamarateremben 
19-ig Kedves István akvarelljei 
2-26-ig Egzotikus hüllők — a kecskeméti 

Terrárium kiállítása 
31-től június 12-ig Az Ifjúsági Ház alkotó 

művelődési közösségeinek kiállítása 

Svájci központú nemzetközi cég 
értékesítési képviselőket, képviselet nyitására vezetőt keres Mohács és környékén 

Kínálunk Kérünk 
— cég általfinanszírozott átképzést — dinamikus munkatempót 
— színvonalas, elegáns munkát —jó kommunikációs készséget 
— gyors előrejutást — megbízhatóságot. 
— rugalmas munkaidőt Telefon: 06-30-426-147 vagy 
mindezt fo- és másodállásban is. 06-72-411-444 (14-től 15-ig) 
(Magas jutalék, fix csak főállásban) Legyen Ön is egy sikeres csapat tagja! 

eát, teret neveztek el Mohácson 
Kazinczy Ferenc 
(Érsemlyén, 1795 — 
Széphalom, 1831) 
A magyar irodalomnak 

Pest, Kassa, Debrecen mellett 
az előző évszázadokban vi-
szonylag j elentéktelen telepü-
léseken is éltek kiemelkedő és 
a mai napig meghatározó 
egyéniségei, akik közül töb-
bek nélkül a hazai irodalom 
láncolata nagyon szakadozott 
lenne. Ilyen településen — a 
Zemplén megyei Bányács-
kán, mai nevén, amint Ka-
zinczy elnevezte, Széphal-
mon — élt Kazinczy Ferenc. 
Onnan szervezte széleskörű 
levelezésével korának iro-
dalmi életét, s vett részt annak 
alakításában, lett anyelvújítás 
és az irodalmi ízlés-alakítás és 
s t í lus re form vezéregyé-
nisége. 

A Bihar megyei Érsem-
lyénben született. Család-
jának történetét az 1600-as 
évek közepétől lehet nyomon 
követni. Ősei közül több li-
terátus nevét is feljegyezték. 
A 9 gyermeket nevelő Ka-
zinczy József kora új, világi 
műveltsége felé irányította 
gyermekeit, s ehhez mind az 
idegen nyelvek (latin, német), 
mind az alapvető bibliai is-

meret megismerését adta ala-
pul. 

Kazinczy Ferenc ilyen csa-
ládi indíttatással folytatta ta-
nulmányait Késmárkon, Sá-
rospa takon, Eper jesen , 
Pesten. Pesten fejezte be jogi 
tanulmányait. Zemplén és 
Abaúj megye aljegyzője, 
majd iskolai felügyelő volt 
Kassán. Közben fordított la-
tinból és németből, és íroga-
tott. Baróti Szabóval, Batsá-
nyival Kassai Magyar Mú-
zeum, majd egyedül Or-
pheusz címmel indított iro-
dalmi lapot. 

1794. fordulatot jelentett 
életében: Szentmajjai ekkor 
szervezte be a Martinovics 
Ignác titkos mozgalmába, ő 
nem jakobinus forradalmár 
volt, hanem radikális felvilá-
gosult, aki szimpatizált a 
mozgalommal, s ezért teij esz-
tette a Reformátorok Kátéját. 
Néhány hónap múlva letar-
tóztatták és halálra ítélték. 
Királyi kegyelemmel Buda, 
Kufstein és Munkács börtö-
neiben 2387 napot töltött. 
Ezeknek a napoknak ösz-
sze foglalása, mintegy politi-
kai hitvallásként a Fogságom 
naplój a-ban jelent meg. 

1806-ban feleségével, a 
kassai származású Török 

Sophivel Bányácskára költö-
zött. A nyelvújítás kirobbanó 
harcába ak t ívan bekap-
csolódott és szervezte a ma-
gyar irodalmi életet, s közben 
fáradozott a szépirodalmunk 
esztétikájának a megújításán. 
Munkásságának fontos jel-
lemzője a klasszicizmus, 
mely életművére is rányomja 
a bélyegét. 

Fordításai mellett értékes 
költői műveket hagyott az 
utókorra. Epigrammái mű-
vészi értékét képszerűségük 
emeli. Költészeténél mégis 
lényegesebb az irodalom-
szervező munkája, melyről 
gazdag levelezése tanús-
kodik. 

Leíró művészete rendkívül 
e leven és meg je l en í tő . 
Főművében: Pályám emlé-
kezete és a már említett Fog-
ságom naplója-ban élvezhet-
jük leíró művészetének rend-
kívül sokrétűségét. 

Fordító, költő, szépíró, 
nyelvújító és irodalom-szer-
vezőként lett fontos lánc-
szeme az évszázadokon átvo-
nuló magyar irodalomnak. 

A Kazinczy utca a Tomori 
utcát köti össze a Szenthá-
romság utcával. 

lyn 

Keresztrejtvény 
A megfejtéseket legkésőbb május 31 -ig kér-

jük beküldeni a Mohácsi Hírlap szer-
kesztőségébe, a Mohács, Radnóti ltp. 3-ba. 

A legutóbbi számunk helyes megfejtése: 
Május elsején májusfa hirdeti a tavaszt kö-
szöntő örömünnepünket. 

A helyes megfejtők közül a Mohácsi Flírlap 
1996-os —még visszalévő — számaira előfi-
zetést nyert: Szarka Éva Mohács, Szenthá-
romság u. 59. szám alatti lakos. 

Gratulálunk, nyereményét a szer-
kesztőségünkben kéthetenként átveheti. 

Egy témára 
Morvái Péter karikatúrái, Kovács József Hontalan paródiaversei 

kupolatermében. A képekhez—aPezsgődíjjal 
kitüntettekről — Kovács József Hontalan írt 
paródiaverseket. 

A Költészet napján a Mohácsi Művészeti 
Társaság Morvái Péter karikatúráiból rende-
zett kiállítást az Önkormányzat Irodaházának 
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1996. május 18. Mohácsi Hírlap 7. 

A szerkesztőség postájából 

1 5 éve együtt szeretetben, 
boldogságban 

Városunk első nyugdíjas klubjában 
Ápri l i s 26-án délután segítséget nyújtott a Városi 

ragyogó, napsütéses időben a 
Városi Vöröskereszt és az 
MSZP nyugdíjas klubjának 
tagjai, közel 40 fővel a klub 
fennállásának 15 éves évfor-
dulóját ünnepelték. Rendha-
gyó volt ez a találkozás. Ün-
neplőbe öltöztek a klubtagok 
és a Radnóti ltp-i klubhelyiség 
asztalain a tavaszi virágok: 
tulipán, nárcisz, gyöngyvirág 
csokrai színpompáztak. A fa-
lakat szemet gyönyörködtető 
kézimunkák díszítették. 

Elsőként a klub vezetője dr. 
Szentirmai Tiborné köszön-
tötte a megjelenteket, majd a 
klubtagok közül többen pró-
zában és versbe szedve mond-
ták el gondolataikat az eltelt 
időszakról. A meghívott ven-
dégek közül először városunk 
polgármestere, Kuti István kö-
szöntötte az ünnepelteket, 
ma jd Kiss Miklósné, az 
Egyesített Szociális Intéz-
mények vezetője és Siklósi 
Sándomé, a nyugdíjas kamara 
képviseletében üdvözölte a 
tagságot. A Városi Vöröske-
reszt Szervezet titkára Illés 
Zoltánné, a vezetőségi tagok-
nak oklevelet, könyvet, egy-
egy szál virágot adott át. így 
jutalomban részesült: Baracz 
Gézáné rendfelelős, Bartos 
Béláné betegápoló, Fenyvesi 
Jánosné szociális ügyintéző, 
Mészáros Istvánné pénztáros, 
Szántósiné Ilus statisztikus, 
Trélá Török Katalin kultúrfe-
lelős. 

Nagy meglepetésként érte a 
tagságot, hogy Nagy Tibomé 
és Bernáthné Piroska egy 
sütőtepsi nagyságú dobostor-
tát készített, rajta 15 szál gyer-
tya díszlett. Igazi születésnapi 
hangulat volt, öröm és megha-
tottság tükröződött az arco-
kon. 

1981. április 21-én volt az 
első találkozás, amikoris dr. 
Szentirmai Tiborné először 
jött össze 30 nyugdíjassal, 
akikben megfogalmazódott 
annak a gondolata, hogy egy 
olyan nyugdíjasklubot hozza-
nak létre, amely keretein belül 
rendszeressé tegyék talál-
kozásaikat. Ez a klub pótolná 
egy kicsit azt a közösségi szín-
teret, amit korábban a mun-
kahely jelentett. Ebben nagy 

Vöröskereszt vezetősége és 
dr. Szilas Judit, akik a klubhe-
lyiség megszerzését is biztosí-
tották. Kezdetben kb. fél éven 
át az ÉPSZÖV Radnóti ltp-i 
Ybl Miklós klubjában talál-
koztak. 

Egyre többen jöttek 60-70-
80 évesen, volt, aki már hajlott 
háttal, bottal, de voltak fiata-
labbak is. Az egykori tagok 
közé tartozott többek között 
Schneiderné Boriska néni, 
Hantos Piroska, Legányi 
Jenőné, Viola néni és a korel-
nök, a 94 éves Csala Nándi 
bácsi. A létszám rohamos 
tempóban nőtt és hamarosan 
70 felre emelkedett. 

Dr. Szentirmai Tiborné, 
Vali néni lelkes, fáradhatatlan 
szervezésében érdekesnél-ér-
dekesebb előadásokra, film-
vetítésekre került sor. A meg-
hívott előadók között orvo-
sok, gyógyszerészek, pszicho-
lógusok szerepeltek. A tagok 
két éven keresztül Szabad-
egyetemen is részt vettek, 
erről oklevelet is szereztek. 

A programok között felejt-
hetetlen élményeket nyújtott a 
melegvizes fürdőhelyek láto-
gatása, a 10 napos Fonyódi 
üdülés, a pedagógus üdülő-
ben. A négy hónapos nyári 
szünet sem jelentett a tagok 
számára eltávolodást, hiszen 
találkozásaik folytatódtak 
egy-egy klubtag szőlőjében. 
Ez a 15 éves évforduló is ön-
magáért beszél. Hetente rend-
szeresen összejönnek pénteki 
napokon délután 15-17 óra 
között az MSZP Radnóti lakó-
telepi klubhelyiségében. 
Krónikájukat egy naplóba 
Tréki Török Katalin szorgal-
masan vezeti. 

További jó munkát és jó 
egészséget kívánunk a klub 
tagjainak. 

"Simogassátok meg a deres 
fejeket, 

Csókoljátok meg a ráncos 
kezeket. 

Öleljétek meg az öregeket, 
Adjatok nekik szeretet. 
Szenvedtek ők már eleget, 
A vigasztalók ti legyetek 
Én nagyon kérlek titeket 
Szeressétek az öregeket." 

(Óbecsey István) 
Szaksz Éva 

MAGAZIN 
Tiszta kézzel 

A kézmosás igen egyszerű, 
mindenki számára hoz-
záférhető lehetőség egész-
ségénekmegőrzése, a betegsé-
gekmegelőzése érdekeben. 

Az ENSZ Egészségügyi 
Szervezete, a WHO egy fel-
mérése szerint sajnos az un. 
civilizált országokban is sok 
ember csak egyszer mos kezet 
naponta. Pedig azoknak a 
mindennapos fertőzéseknek a 
kétharmadát, amelyek időn-
ként halmozottan fordulnak 
elő, legalább el lehetne ke-
rülni. 

A recept: Mossunk több-
ször kezet! 

Környezetünkben láthatat-
lan kórokozók milliói vesznek 
körül bennünket. A tömeg-
közlekedési eszközökön, de 
egy mindennapos üdvözlő 
kézfogás alkalmával vagy egy 
beteglátogatáskor is milliónyi 
baktérium, vírus kerülhet 
bőrünkre. Ez is módja lehet a 
nátha, az influenza és egyéb 
fertőző betegségek fertőzé-
sének. Az összetett megelő-
zési programok, illetve költ-
séges gyógymódok mellett 
gyakran elfelejtjük a leg-
kézenfekvőbb módját a meg-
előzésnek: az ésszerű mértékű 
kézhigiéné betartása, mely áll-
jon az alábbi elemekből: 

— Minden étkezés előtt 
mossunk kezet! így elkerül-
hetjük, hogy a környezetből, 
embertársainktól a bőrre ke-
rült baktériumokat a szánkon 
át a szervezetünkbejuttassuk, 
ahol ezek súlyosabb fertő-
zéseket okozhatnak. 

— Minden WC-használat 
után is mossunk kezet! A bél-
csatomában állandóan vannak 
baktériumok, melyek elen-
gedhetetlenül fontosak a meg-
felelő emésztés, anyagcsere 
érdekében. Ugyanakkor, ha 
ezeket a baktériumokat a meg-

felelő higiéné hiányában át-
visszük gyermekeinkre, il-
letve más személyekre, beteg-
séget is okozhatnak. 

—Általános jó tanács, hogy 
köhögés, tüsszentés után is 
mossunk kezet, különösen, ha 
épp meg vagyunk fázva. Ezzel 
elkerülhetjük a kórokozók 
érintés útján történő átvitelét 
másokra. Ha egy-egy meg-
hűlés idején nem tudunk kellő 
gyakorisággal kezet mosni, 
inkább kerüljük a kézfogást 
embertársainkkal! 

— Fontos, hogy amikor 
munkából, iskolából hazaté-
rünk, először mossuk meg ke-
zünket. Gondoljuk csak át, 
hogy egy átlagos nap során 
hány olyan tárgyhoz, esz-
közhöz kell hozzányúlnunk, 
amit mások is gyakran meg-
fognak. Ez elkerülhetetlen, hi-
szen pl. a buszon, metrón, vil-
lamoson is kapaszkodni kell, 
és ugyanazokat a fogantyúkat 
rajtunk kívül még sok ezer 
ember használja aznap. Egy 
egyszerű, langyos vizes, szap-
panos kézmosással elkerül-
hetjük viszont, hogy az így 
ránk került kórokozókkal csa-
ládunkat, ételeinket, illetve 
saját bőrünket, szemünket, az 
esetleges horzsolásokat, pat-
tanásokat stb. elfertőzzünk. 

A legmegfelelőbb tisztálko-
dószer a felsorolt esetekben 
egy olyan szappan, amely 
antibakteriális hatású, így el-
távolítja a fertőzésekért és a 
testszagért felelős kórokozók 
90 %-át, és a hagyományos 
szappannál kétszer tovább 
távol is tartja azokat. 

Ön is tehet valamit családja 
és saját egészsége megőrzése 
érdekében: 

NAPONTA TÖBBSZÖR, 
RENDSZERESEN 
MOSSON KEZET! 

Mohács-szigeti jeges árvíz 
40 éves évfordulójára 

Jubileumi rendezvényeink, 
megemlékezéseink sorában 
szinte észrevétlen múlt el 
1996. március 13-a, a mohá-
csiaknak oly nevezetes 1956-
os árvíz 40 éves évforduló-
jának tragikus eseménysoro-
zata. Akik felidézték a múltat, 
csendben, tisztelettel tették. 
Hangos önmutogatás helyett: 
emlékeztek!. Emlékeztek a 
mostohasorsot felvállaló 
szigeti emberekre, akik utol-
sókig bíztak dombra épült há-
zikóik "magaslataiban", feli-
dézték az egykori életkörül-
ményeket, őszinte hittel be-
széltek az összefogás, az ön-
zetlen segítségnyújtás ember-
formáló erejéről és nem utol-
sósorban kissé rácsodálkoztak 
a változásra, hogy a mindent 
letaroló jeges árvíz után is 
győzedelmeskedett az élni-
akarás, győzött a holnapért ál-
dozatot vállaló ember. 

A 40 éves évfordulót korhű 
fotókból rendezett kiállítás és 
megemlékezés nyitotta meg 
Mohácson, a Mohácsi Jenő 
Városi Könyvtárban március 
12-én, az emlékezetes árvizet 
megelőző napon. Március 14-
én Emléknap keretében Újmo-
hácson Emlékoszlopot avat-
tak a főútvonal melletti park-
ban (a tölgyfából készült osz-
lopon vonal jelzi az akkori víz 
magasságát), beszédet mon-
dott Kuti István Mohács város 
polgármestere, a megemlé-
kezés koszorúit helyezte el: 
dr. Hargitai János, a Megyei 
Közgyűlés alelnöke, dr. Ker-
nya István, a Megyei Köz-
gyűlés tagja, a mohácsi önkor-
mányzat, az Alsódunavölgyi 
Vízügyi Igazgatóság, Mo-
hács-sziget népe képvise-
letében egy-egy újmohácsi, 
homorúdi és sárháti személy, 
és a megemlékezés virágait 
helyezték el a helybéli kis-
iskolások. 

Este 6 órakor az ország 
különböző részeiről meghí-
vott vendégek részvételével 
egyenes, élő adás keretében a 
helyi kábeltelevízió fórumot 
közvetített a 40 évvel ezelőtt 
történtekről. A kerekasztal be-
szélgetést dr. Kernya István, a 
térség képviselője vezette. 
Könnyű dolga volt, hiszen be-
szélgetőpartnerei: Balog Jó-
zsef, a Ganz Acélszerkezet 
Kft. vezérigazgatója (Buda-
pest), Kiss Béla helytörténeti 
kutató, volt felsőkandai tanító 
(Mohács), Papp János nyug-
díjas, volt szigeti tsz. elnök 
(Siófok), Pintér Mátyás nyug-
díjas (Újmohács), Ádámovics 
István nyugdíjas, volt gátőr 
(Homorúd) — kivétel nélkül 
részesei voltak az események-
nek. 

A négy órás műsor két 
részre oszlott. Az első részben 
az 1956-os árvízvédelemről, a 
második részben a helyre-
állítási munkákról folyt a stú-
dióbeszélgetés, miközben öt 
dokumentum film került vetí-
tésre, bemutatva a szörnyű 
eseményeket, és élő telefon-
beszélgetések színesítették a 
műsort. Az ország különböző 
helyeiről telefonáltak és kap-
csolódtak a visszaemléke-
zésbe, akik részt vettek vagy 
kötődtek az árvízhez. 

Megható, már-már könny-
csalogató élmények feli-
dézése, az akkori egyete-
misták, a környék lakóinak 
önzetlen "társadalmi mun-
kája", a képzeletet felülmúló 
pusztítás után is újra fakadó 
élet — tanúságos, nehezen fe-
lejthető volt a tv nézőknek. 
Nagy kár, hogy mindezt nem 
láthatta a város közönsége, ho-
lott a szervezők felajánlották 
az eseményekről készült video-
magnó-kazettát lejátszásra a 
városi kábeltelevíziónak. 

Szűcs György 

Könyvsarok 
P. L. Travers 

A csudálatos Mary 
Mary Poppins és a Banks 

gyerekek csudálatos kaland-
jait, már négy kötetben olvas-
hat ják a kiskamaszok. A 
meseregény minden kötetét 
Mary Shepard illusztrációi 
teszik még kedvesebbé. 

Az első könyvben, mely A 
csudálatos Mary c ímen 
jelent meg, a dadatündér a 
keleti széllel érkezik a Cse-
resznyefautca 17-be, s amíg a 
szél meg nem fordul, Jane, Mi-

chael és az ikrek különös ka-
landokban vehetnek részt. 

A második kötet A csudá-
latos Mary visszatér címet 
viseli. Szerencsére Mary Pop-
pins nem örökre távozott a 
gyerekektől. Egy papírsár-
kány segítségével visszatér a 
Banks szülők legnagyobb 
örömére, mert amióta kedves 
dadusuk elment, feje tetejére 
állt a világ a házban. Csudá-
latos Mary, aki a múlt századi 
Angliába csöppentett tündér, 
újabb kalandok felé viszi az 
olvasót. Megismerkedhetünk 
közben barátaival és kiteijedt 
rokonságával, akik ugyancsák 

nem mindennapi képességek-
kel rendelkeznek. 

A harmadik kötet A csudá-
latos Mary kinyitja az ajtót. 
Itt már öt gyerek kedvence, aki 
legutóbb oda-vissza jeggyel 
szállt fel a ringlispilre, mely 
aztán elrepítette, egyenesen a 
csillagos égbe, tüzijátékraké-
tán érkezik meg újra a Cse-
resznyefa 17-be. 

A negyedik, legújabb kötet 
Méri Poppins a Parkban, 
nem minden szülő előtt lehet 
ismert. A Magyar Könyvklub 
gondozásában jelent meg, 
1994-ben. Mary Poppins itt 
már nem tér újra vissza a gye-

rekekhez. Ezek a történetek u-
gyanis akkor esnek meg kis 
barátaival és a többi régi 
kedves ismerőssel, amikor a 
csodadadus még ott van 
Banksékná l és mérges- , 
morgós-, zsörtölődős termé-
szetével bearanyozza vala-
mennyiük életét. 

A megannyi feledhetetlen 
kaland után nemcsak a Banks 
gyerekek érzik jobbnak, oko-
sabbnak magukat, de az is, aki 
elolvassa, mi történt velük és 
a csudálatos Mary Poppinssal 
a Parkban 

B.-né Balázs Andrea 

CSERKÉSZHÍREK 
• A Magyar Cser-

készszövetség évekkel ezelőtt 
úgy határozott, hogy minden 
második évben, a kerületi 
központban, ünnepélyes fo-
gadalomtételt kell tartani, míg 
a közbeeső években ezt he-
lyileg kell megoldani. Pécsett 
először 1994-ben volt köz-
ponti ünnepélyes fogadalom-
tétel. Ez évben második alka-
lommal rendezte meg tehát a 
VI. Cserkészkerület 3 me-
gyére kiteijedő hatáskörében 
a fogadalomtétel szertartását 
Április 20-án, szombaton, a 
mohácsi 1604. sz. II. Lajos 
cserkészcsapat küldöttsége is 

megjelent 5 újonccal a pécsi 
Bazilika előtti téren, hogy ün-
nepélyes fogadalomtételt te-
gyen. A 8 tagú küldöttség elő-
ször a Nagy Lajos Gimnázi-
umba ment a felszerelést le-
rakni, majd vendégként részt-
vett a 47. sz. Szent László 
cserkészcsapat (ez a Nagy 
Lajos Gimnázium csapata) 80 
éves jubileumi szentmiséjén a 
Belvárosi templomban. Ezu-
tán a csapatok a csapatzász-
lókkal, őrsi zászlókkal a Ba-
zilika elé vonultak az ünnepé-
lyes szertartásra. Megjelent a 
téren közel 400 cserkész és 
nagyszámú érdeklődő. A csa-
patok előtt felsorakozott a 

csaknem 120 újonc. Először a 
kb. 20 főnyi kiscserkész tett 
ígére te t , m a j d a cser-
készjelöltektől vette ki a foga-
dalmat Ivasivka Mátyás cser-
kés ztiszt, a VI. kerület (cser-
készterület) elnöke. A vezény-
lőtiszt Várszegi Csaba volt. 

A szép ünnepség a részt-
vevők számára emlékezetes 
marad a gyönyörű idő miatt is. 
— Ugyancsak ezen a napon 
rendezték meg a sétányon a 
Föld napját, amely jól kapcso-
lódott a természetvédelmet 
feladatuknak érző cserkészek 
ünnepélyéhez. Az 1604. sz. II. 
Lajos cserkészcsapat így 5 fo-
gadalmat tett cserkésszel 

gyarapodott, akik létszámban 
pótolják az elköltözött, vagy 
pécsi középiskolába távozó 
cserkészeinket. 

• A város lakossága és vál-
lalatai részéről sajnálatosan 
nem támogatott kenu-vásár-
lás, amely Mohács új vízi-
cserkészete alapjai lerakásá-
nak kritériuma lenne, a meg-
valósuláshoz közeledik, még-
pedig a nyugdíjasok adomá-
nyai és a csapat őrsi pénztárai-
nak felhasználása révén. Ért-
hetetlen számunkra az aktív 
nagykeresetűek és a vállala-
tok hozzáállása ehhez a jó 
ügyhöz, de ezen sajnos vál-
toztatni nem tudunk. Régen, 

60 évvel ezelőtt voltak még 
Ideálpatrióták és mecénások, 
akik az iparos és keres-
kedőrétegből kerültek ki, és 
egymással versenyezve támo-
gatták a cserkészcsapatokat. 
Ma mindenki saját magával 
törődik, semmiféle szükség-
szerű segítségnyújtási akció 
nem tudja ebből a szemlé-
letből kimozdítani a vállal-
kozókat. Sajnos Magyar-
ország jövője keveseket érde-
kel. 

• A mohácsi 1604. sz. II. 
Lajos cserkészcsapat újoncai-
val és friss cserkészeivel az 
idén Ladon tartja próbatá-
borát. A helyszíni szemle 

alapján kijelöltük a megfelelő 
táborhelyet, és a helyi cser-
készcsapattal közösen ren-
dezzük táborunkat az eddigi 
hagyományokhoz híven. 
Cserkészenként 600 Ft hozzá-
járulásra lesz szükség a tábor 
egész időtartamára. A cser-
készszülök aktivitása meg-
nyugtató abban a tekintetben, 
hogy gépkocsikkal, utánfutó-
val és mikrobusszal segítik h 
személy- és felszerelés-szállí-
tást. így gyermekük egy tar-
talmas, élmény dús hetet tölt-
het el c se rkész tá r sa iva l 
együtt, egészséges levegőjű 
környezetben. 

Kuti Ferenc est cspk. 
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S P O R T 
Felkészülés a sportban (5) 

Erőgyűjtés, fizikai képességfejlesztés az atlétikában 
Az elmúlt két évtized talán 

legsikeresebb sportága váro-
sunkban az atlétika, hiszen 
több, a korosztályában világ 
és európai szinten sportoló fia-
talt nevelt a sportágnak az 
MTE atlétikai szakosztálya 
(LépoldEndre, Martina Tibor, 
Ébert Zoltán). Ezek a sporto-
lók már gyermekkorban meg-
mutatták tehetségüket, hiszen 
korosztályuk legjobbjai vol-
tak már akkor. A későbbi nagy 
eredmények eléréséhez azon-
ban nem lett volna elegendő a 
tehetség. Nagyon sok kitartó, 
fáradtságos, gyötrő, az elvi-
selhetőség határát súroló 
munkát kellett elvégezni 
ahhoz, hogy a tehetségből ki-
váló sportoló váljon. 

A sok munka között is talán 
legnehezebb a téli alapozás, 
hiszen ekkor nincs jó idő, 
nincs egy kis kikapcsolódást 
jelentő verseny. Ebben az idő-
szakban csak munka van. A 
felkészülés színvonala termé-
szetesen függ a sportoló felké-
szültségi szintjétől. Négy cso-
portban kb. 75-80 atléta 
kezdte a munkát. A különböző 

korosztályok heti 4-5-6 edzést 
végeznek. Az edzések kb. 50 
%-a szabadtéren, 50 %-a fe-
dett létesítményben zajlik. Az 
alapozás kezdetén könnyű, 
hosszú fútások, gimnasztika 
és kevés erősítő gyakorlat 
szerepel. A gyerekek ilyenkor 
3-4 km-t, a nagyobbak 6-12 
km-t fútnak folyamatosan. 

Egy hónap után minősé-
gileg változik a munka A fú-
tóknál a hosszú futás már csak 
heti 1-2 alkalommal marad 
meg (esetleg 15 km is lehet). 
Az edzéseken résztávos futá-
sokat végeznek. Ezek meny-
nyisége pl. 30x100 m vagy 
5x1000 m. Igen hatásos, de 
nagyon gyötrő a lejtőn felfútás 
(15x120 m, 10x300 m). E 
mellett a futók is résztvesznek 
a tornatermi edzéseken, ahol 
sok szökdelés, rajtgyakorlat, 
erősítő-lazító gimnasztika, 
medicinlabdázás szerepel a 
programban. Ha marad idő, 
akkor játékkal oldják a nehéz 
munka feszültségét. 

Persze más munkát végez-
nek ez idő alatt a dobó és 
ugróatléták, ők heti 3-4 alka-

lommal a súlyzóteremben 
eddzenek. Egy jó dobóatléta 
egy edzésen megmozgat 
8000-12000kg súlyt, e mellett 
a tornateremben résztvesz a 
szökelléseken és medicin-
labdás gyakorlatokban. És ez 
így megy napról napra, hétről 
hétre. Felüdülést jelent a ma 
már rendszeres fedett pályás 
versenyzés, ahol az edzők is 
tájékoztatást kapnak sporto-
lóik erőállapotáról. 

Február közepétől minősé-
gileg változik a. munka, főleg 
a fútóknál, hiszen közeledik a 
mezei futószezon. Ekkor 
egyre több az időre teljesített 
résztávos edzés, a váltott-
iramú futás. 

A dobó és ugróat léták 
persze továbbra is gyűjtik az 
erőt a súlyzó és tornaterem-
ben, várják a jó időt, hogy a 
szabadban a dobószerekkel, 
illetve ugrásokkal mérjék föl, 
mennyit fejlődtek az alapozás 
alatt. De ahhoz, hogy az álta-
lánosan gyűjtött többlet erő a 
versenyszámokban megmu-
tatkozzon, újabb 1-2 hónap 
telik el, de ez már a formába-

hozás, szakmailag talán a leg-
nehezebb időszak. Sok száz 
dobás , ugrás szükséges 
ahhoz, hogy az eredmény 
centiméterekkel javulhasson. 
Sok 100,200,400 métert kell 
jó idő alatt lefútni, hogy né-
hány tized másodperccel jobb 
legyen a fútóeredmény. 

De ez az eredményjavulás 
kárpótolja a jó atlétát a vég-
zett munkáért. És ami az atlé-
tika (és az úszás) sajátossága, 
hogy mindenki nyertes, aki a 
versenyen saját eredményét 
túlszárnyalja, függetlenül 
attól, hányadik helyen végez 
a versenyben. 

De emberileg is fejlődnek 
azok a fiatalok, akik vállalják 
a rendš zeres edzést. Ez a rend-
szeresség jobb időbeosztásra 
tanítja, szoktatja őket. Több 
csoport igazolta, nemhogy a 
tanulás rovására megy a rend-
szeres sportolás, de ezek a 
gyerekek a tanulásban is 
javulnak, nem beszélve az 
egészségről, az erőről, mely a 
szellemi igénybevétel elvi-
selését is könnyebbé teszi. 

P.I. 

Labdarúgás 
NBII. 
Tatabánya MFC 1:1 
Fontos kiesési rangadót ví-

vott az egykor szebb napokat 
élt Tatabánya ellen az MFC, 
és sikeresnek mondható dön-
tetlent ért el. 

MFC-DUNAFER 2:4 (0:1) 
Mohácsi góllövők: Jus-

kevics, Horváth 
Mindkét félnek fontos 

mérkőzést játszottak. Az első 
félidő kiegyenlített küzdelme 
után a második félidő elején 
katasztrofális vereségnek né-
zett elébe az MFC, hiszen a 
60. perc környékén már 3:0-ra 
vezetett a DUNAFER. Érez-
ték ezt a mohácsi játékosok is, 

ezért megpróbáltak szépíteni, 
ami sikerült is, hiszen rövid 
időn belül 2:3-ramódosították 
az eredményt és továbbra is 
támadásban maradtak. Újabb 
gólt azonban a vendégek értek 
el, így alakult ki a végered-
mény. 

Az MFC helyzete nem vál-
tozott, továbbra is kritikus a 
helyzete, a 14. helyen áll. 

NB II. ifi és serdülő 
MTE-Tatabánya ifi 2:4 
MTE-Tatabánya serd. 2:1 
Megyei I. o. 
MTE-Lánycsók 2:0 
Góllövők: Kovács, Vezér 

Az utóbbi hetekben 
kitűnően szereplő Lánycsók 
folytatni kívánta jó sorozatát, 

az MTE pedig győzelem 
esetén a tabella 2. helyére ke-
rülne. A nagy akarás miatt 
nem alakult ki jó játék. A ru-
tinosabb, egységesebb MTE 
végül megérdemelten nyerte a 
mérkőzést. 

Területi serdülő labdarúgó 
bajnokság 

MFC Focisuli-Lánycsók 8:1 
Góllövők: Pávkovics (3), 

Darabos Zsolt (3), Kovács 
Zsolt (3), illetve Mangold 
Gergely 

DDGÁZ-MFC Focisuli 0:0 
Mohács város körzeti ser-

dülő labdarúgó bajnokság 
MFC Focisuli H-Bátaszék 8:0 
MFC Focisuli IH.-Bóly 1:0 
MFC Focisuli IL-Véménd 4:0 

Horgászmajális Erdősmárokon 

Lehel György, Rang János és Töreki Imre a díjátadás pillanatában 
Nagyszerű időben, jó körülmények között 

nyitotta meg egy horgászverseny keretében 
Rang János az erdősmároki horgásztavát. A tó 
tíz hektár területű, s a legkülönfélébb halak 
foghatók benne, ahogy ez a horgásztó-avatón 
kiderült, hiszen akadt horogra ponty, kárász, 
amúr, csuka és törpeharcsa is — köztük egy 42 
dkg-os példány. A 46 nevező többsége a fogott 
halból finom vacsorát készíthetett e kellemes 
kirándulás után. A versenyen értékes díjakat 

kaptak a két korcsoportban versenyző horgá-
szok. 

Felnőttek: I. Töreki Imre 7, 28 kg; H. Vido-
vity József 3,15 kg; ÜL Szikla Lajos 2,84 kg. 

Ifjúsági: I. Lehel György 5,57 kg; II. Nagy 
Norbert 3,18 kg; m . Tóth Gyula 2,37 kg. 

A horgásztavat minden nap 7-18 óra között 
kereshetik fel az érdeklődők—(hétfő szünnap), 
a 300 Ft-os napijegyen kívül más horgászen-
gedély nem szükséges. 

Atlétika 
Baranya megye serdülő és 

ifjúsági bajnoksága, Pécs 
Jól szerepeltek az MTE at-

létái a bajnokságon. 
Baj nokságot nyertek: Pet-

tendi Károly 400 m, 800 m, 
Lantos Zoltán távol, Szakó 
Gergely súly, Lendvai Teréz 
400 m, 800 m, Jáger Gergely 
400 m, Kult Gabriella diszkosz. 

H. helyezettek: Kult Gab-
riella súly, gerely, Frank At-
tila távol, Bárácz Lívia súly, 
Kurucz Roland 400 m, Ko-
vács Diána 200 m. 

I I I . helyezettek:Kovács 
Diána 100 m, Maul Zoltán súly. 

Kézilabda 
NBII. 
MTE-Rábagyarmat 
A Kézilabda Szövetség 

10:0-as gólaránnyal az MTE-
nek igazolta a mérkőzést. 

Cece-MTE 27:26 (16:13) 
Góllövők: Kindl G. (8), Vértes 

N. (5), Predács A. (5), Vöő B. (4), 
Prell T. (3), Bálint B. (1). 

Ezek után az utolsó forduló-
ban, június 8-án nagy küzde-
lem várható a Pécsvárad ellen 
a harmadik helyet eldöntő 
mérkőzésen. Aki jó sport-
mérkőzésre vágyik, jöjjön ki 
buzdítani lányainkat 15 órakor a 
Kórház utcai sporttelepre. 

Megyei I. o. 
Villány-MTE 16:17 (9:8) 
Góllövők: Jánics A. (5), 

Csáky A. (4), Linder I. (3), 
Dombai Á. (2), Püspöki N. (2), 
Bús A. (1). 

MTE-TÁSI "A" 17:31 (7:16) 
Góllövők: Jánics A. (7), Lin-

der J. (5), Puppi B. (2), Püspöki 
N. (1), Bús A. (1),. 

Serdülők 
Siklós-MTE 15:25 (9:16) 
Góllövők: Major A. (8), 

Óbert E. (6), Madarász M. (5), 
Adri A. (2), Nyírő G. (1), 
Szűcs O. (1), Sas D. (1). 

Hosszú hetény-MTE 14:13 
Góllövők: Óbert E. (6), 

Major A. (3), Madarász M. (3), 
Nyírő G. (1). 

Rádió Mohács 1485 kHz 

Tisztelt Olvasó, 
Rádióhallgató! 

Az alábbi kérdőív kitöltésével és ha-
táridőre történő visszaküldésével segítsé-
günkre lehet abban, hogy a Rádió Mohács 
kitűzött célját: a helyi eseményekről való 

pontosabb és jobb tájékoztatást az Ön szó-
rakoztatása mellett meg tudja valósítani. 
A kérdó'ívet értékelhetó'en kitöltők és be-
küldők között 1 db rádiómagnót, 1 db po-

laroid fényképezőgépet és 1 db há-
romezer forint értékű ajándékcsomagot 

sorsolunk ki 1996. május 31-én. 
Aki szeretne résztvenni a sorsoláson, az a 

nevét és a pontos címét sem felejtse el a kér-
dőívre ráírni. Bővebb információért hall-
gassa műsorunkat naponta 9-17 óráig. 

1. Neme: 
férfi ( ), nő ( ) 

2. Korcsoportja: 
-8 év (), 10-18 év () , 19-28 év () , 29-38 év () , 

39-48 év ( ), 48 év felett ( ) 
3. Mi a foglalkozása? 

4. Milyen rádióállomásokat ismer? 
Kossuth ( ), Petőfi ( ), Danubius ( ), Juventus ( ), Dráva 

( ), Pécsi ( ), Rádió Mohács ( ), egyéb 
5. Melyik rádió adását hallgatja a legtöbbet? 

1 2 
3 

6. Hány rádiókészülék van a családban? db 
7. Hol szokott Ön rádiót hallgatni? 

lakásban ( ), műhelyben ( ), garázsban ( ), gépkocsiban 
( ), munkahelyen ( ), egyéb helyen 

8. Melyik napszakban hallgat rádiót? 
reggel, munkába indulás előtt ( ), délelőtt ( ), 

délután ( ), este ( ) 
9. Mennyi időt tölt rádiózással naponta? 

1 -2 órát ( ), 2-3 órát (), 3 vagy több órát ( ) 
10. Milyen jellegű műsorokat hallgat szívesen? 

zenei: könnyű ( ), komoly ( ); hír, információ ( ), egyéb 
próza ( ), más, mi? 

11. Milyen zenéből szeretne többet hallgatni a 
Rádió Mohács műsorában? 

rockzene ( ), népzene, nóták ( ), operett ( ), 
komolyzene, szimfonikus, opera ( ) 

12. Érdeldik-e Önt az alábbi témák? 
világpolitika (), magyar belpolitika ( ), vallási témák (), 

sport (), egészségügy (), állás, munkahely ( ), 
közlekedés ( ), időjárás ( ), tőzsde ( ) 

13. Miből szeretne kevesebbet hallgatni az RM 
műsorában? 

14. Milyen műsorokat szeretne többet hallgatni az 
RM műsorában? 

politikai ( ), gazdasági ( ), sport ( ), zenei ( ), informá-
ciós ( ), közlekedési ( ), helyi ( ), önkormányzati ( ) 

15. Fáradozását milyen kívánság teljesítésével tud-
nánk viszonozni az RM műsorában? 

16. Hajlandó volna a jövőben is együttműködni ve-
lünk? ( ) 

17. Részt kíván venni a sorsoláson? ( ) 
Név és pontos cím: 

Beküldendő: Média Mohács Kft, 7700 Mohács, 
Bakács u. 5., 1996. május 25-ig 
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Lapunk következő száma 
június 1-én jelenik meg. 
Lapzárta hosszabb ter-
jedelmű írások, novellák 
számára: május 24-én 15 
óra; hírek, tudósítások, ak-
tuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: május 
28-án 15 óra 

* * * 

Szerkesztőségi hírügyelet 
a 69/311-10l-es telefonszá-
mon. Hétköznap 7.30-tól 15 
óráig váijuk közérdekű be-
jelentéseiket, híreiket, észre-
vé te le ike t . í r á sa ika t a 
69/311 -733-as faxon is eljut-
tathatják szerkesztőségünkbe 


